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BBEJ[EHUE

[Tepen mr000# HAyKOM CTOST 3a/1a4M BBISBICHUS U UCCIICIOBAHUS 3aKOHOMEP-
HOCTEM, XapaKTEPHBIX JJIsl PEalIbHBIX MPOILIECCOB. MaTemMaTuuecKol HayKou, u3y4a-
FOIIEN 3aKOHOMEPHOCTH CIIYYaWHBIX BEJIUYUH, SABJISECTCS TEOPUS BEPOSITHOCTEM.

MeTobl TEOPUHU BEPOSITHOCTEN MIMPOKO MPUMEHSIIOTCA B PAa3JIMYHBIX OTPACIIAX
€CTECTBO3HAHUS U TEXHUKHU: B TCOPUHU HAIEKHOCTH, TCOPUU MACCOBOTO OOCITYyKUBa-
HUS, B TEOPETHUCCKOW (DU3UKE, T€OJE3UU, aCTPOHOMHH, TEOPUH CTPEIIbOBI, TEOPUU
omrOOK HAOJIOICHUI, TECOPUN aBTOMATHYECKOTO YIIpaBICHUs, OOIIEH TCOPUHU CBS3H
Y BO MHOTHX JIpYTHX TEOPETHYECKUX W IMPUKIIAJHBIX HaykKax. Bce 3to mpenomnpene-
JseT HEOOXOJMMOCTh OBJIAJCHHUS METOJIaMH TEOPHH BEPOSTHOCTESH M MaTeMaTHye-
CKOM CTAaTUCTUKU KaK MHCTPYMEHTOM CTaTUCTHUYECKOTO aHAIN3a U NPOTHO3UPOBAHUS
SKOHOMHUYECKHUX U TEXHOJIOTMYECKUX SIBJICHHU M TpoueccoB. OJHUM U3 OCHOBHBIX
MOHATHN TEOPHUHU BEPOSITHOCTEU SIBIISIETCS] TTOHSATUE CIIyYalHOW BEJIMYUHBI. Becomblii
BKJIAJT B pa3BUTHE TeOopuU BeposiTHocTed BHecau Tpyabl J[.Kapmano, b.Ilackans,
[I1.®epma, X.Irourenca, A. bepuymnu, I1. Jlammaca, C. Ilyaccona, K. I'aycca u mHo-
TUX APYTHUX.

Marepuai, coaepKamuiicss B JaHHOM MOCOOHH, HEOOXO UM JJIsl OpraHu3aIluu
MPAKTUYECKUX 3aHATHH U CaMOCTOSITEILHON pabOThI CTYJACHTOB. 31€Ch MPHUBOISITCS
HEO0OXOIMMbIC TEOPETUUECKHUE CBEJCHUS, MOAPOOHBIC PEIICHUS TUIIOBBIX MPUMEPOB,
KOHTPOJIBHBIE BOIPOCHI JJIs CAMOIIPOBEPKH, a TAKKE UHANBUIYAIBHBIE 3a1aHUS.

CTyneHThl JOJDKHBI HAYYUTHCS] TPUMEHSTh Ha MTPAKTUKE MOJYyYCHHbBIC 3HAHUS O
CITy4alHBIX BEJIIMYMHAX, YMETh (POPMYJIHUPOBATH 33J1aud BEPOSTHOCTHOI'O XapakTepa
M TPUMEHSTH CPEJICTBA TEOPUU BEPOATHOCTEU sl MX peuieHus. OCBOEHUE TEMBbI
«CryyaiiHple BETUYHHBD) SBISIETCSI HEOOXOMMOW OCHOBOM ISl TTOCIICTYIOIIETO U3Y-

UCHU psaaa 0a30BBIX U HpO(l)eCCI/IOHaJ]BHBIX JUCIIMITIINH.



1 OJTHOMEPHBIE CJTYUYAWHBIE BEJIMYNHBI

1.1 Cnyuaiinasi BeJIM4YMHA

OonomepHOU CIYUAIHOU 8eIUYUHOU, VI TIPOCTO CAVUAUHOU 8eIUYUHOL HA3bI-
BalOT BEJIMYMHY, KOTOpas B PE3yJbTaTe OIbITa NPUHUMAET 3apaHEE HEU3BECTHOE
3HA4YECHHUE.

IIpumep:

1. Ormerka Ha 3K3aMeEHE

2. KonnyecTBO JOMOB, CIaHHBIX B IKCIUTyaTaIMIO B TEKYIIEM MECSIIE.
3. Temmepatypa OKpY>KaroIlIeH cpebl.

4. TIpomomKuTEeILHOCTh Pa0OTHI TEIEBU30PA 10 BHIX0a U3 CTPOSL.

CiyyaliHble BEJTUYMHBI JEJSTCS Ha IUCKPETHBIE U HEIPEPBIBHBIE.

Jluckpemmnoii (npepviéroti) HA3BIBAIOT CIyYalHYIO BEJIMYUHY, KOTOpas MPUHU-
Ma€eT OTJAEJIbHBIEC, N30JIMPOBAHHBIE APYT OT JIPyTa 3HAYEHUS C ONPEIEICHHBIMA BEPO-
ATHOCTSIMU.

Yuciio BO3MOKHBIX 3HAYEHUN JTUCKPETHOM CIy4yallHON BEIMYMHBI MOKET OBITh
KOHEYHBIM HJIA CYETHBIM.

Henpepvignoti Ha3pIBAIOT CIy4YalHYH BEIMYHMHY, KOTOpas MOXET NPUHHUMATh
JM00bIe 3HAYEHUS U3 HEKOTOPOr0 KOHEYHOr'0 WM OECKOHEYHOro mpoMexyTka. Uucio
BO3MOYKHBIX 3HAUEHHUI HETIPEPHIBHON CITy4yaliHON BEJTUYMHBI OECKOHEYHO.

B nmpuBenennsix npumepax: 1, 2, 4 — nuCKpeTHBIE CIIydaliHble BETUYHHBI, 3 —
HEIpEepbIBHAS Cily4ailHble BelIMuMHbl. Kak mpaBuiio, ciayyaliHble BEIUYMHBI 0003HA-

YaroTCsl OOJIBIIMMH 6YKBaMI/I, a UX BO3MOKHBIC 3HAYCHUA — MAJICHbKHNMMH.

1.2 IuckpeTrHast cjy4yaiiHasi BeJIMYHHA
JIns XapakTepUCTUKU CIIy4YallHOW BEJIMYMHBI HY)KHO 3HAaTh COBOKYITHOCTB BO3-
MOYHBIX 3HAYEHUW 3TOM BEJIMYMHBI, 4 TAKXKE BEPOSITHOCTH, C KOTOPBIMHU 3TH 3Haye-
HUSL MOTYT MOSIBUTBHCS. DTU JJaHHBIE 00pa3yIoT 3aKOH pacrpeiesieHus ciay4yailHol Be-

JIMYHUHBI.



3axonom pacnpedenenus ciyyauHoU GelUdUHbI HA3BIBACTCS JTHO00E TMPaBUIIO
(Tabmuma, QyHKIMS), MO3BOJISIONICE HAXOAUTh BEPOSITHOCTH BCEBO3MOXKHBIX COOBI-
THUM, CBA3AHHBIX CO CIIy4YalHOM BEJIWYMHOMN (HArpuMep, BEPOSITHOCTh TOTO, YTO OHA
MPUMET KaKOe-TO 3HAUYCHHE WM MOMAJIeT Ha KAKOW-TO UHTEpBaI).

DopMBbI 33/1aHUSI 3AKOHOB PACTIPEACICHUS CITyYallHbIX BEJIUYMH:

1. Psn pacripenencHusl.

D10 TabyiMia B BEpXHEH CTPOKE KOTOPOM MEPEUUCIICHBI B MOPSIKE BO3pacTa-
HHSI BCE BO3MOXKHBIC 3HAUYCHUS CIYYAMHOW BEIUYMHBI X. X1, X2, ..., Xn, 4 B HIDKHEU —

BEPOSTHOCTH dTUX 3HAYCHUH: P1, P2, .. Pn, TaE Pi = P{X = Xi}.

X X1 Xo | . Xn

P P1 P2 ] . Pn

VYurem, 4TO Z p, =1.

i=1
Ecaun MHOXECTBO BO3MOXKHBIX 3HAUEHHUU CIydariHON BelWYuHbI X OE€CKOHEYHO, TO

pag p,+ P, +...+ P, +... CXOOUTCA U €ro cymma pasHa 1.

Psin pacnipenenenus ucnonb3yeTcs Ui 33aHUs 3aKOHA pacIipe/leleHus! TOJIb-
KO JIUCKPETHBIX CIIy4alHbIX BEJTUYHH.

2. MHOTOYTOJIBHHUK pacipe/1eICHUS

MnozcoyeonvHuxom pacnpedenenus eeposimuocmert OAHHOU GeIUYUHbl Ha3bIBa-

10T JIOMAaHY10, 3BCHbA KOTOpOI71 COCIUHAIOT COCCAHNUC TOYKH (Xi’ pi ) , KaK IIpcacTaB-

JeHo Ha pucynke 1.1.

A

P

v
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Puc. 1.1. MHOTOYyTOJIbHUK pacrpeieNICHuUs.



3. OyHKIMS pacpeIeICHU

Dynkyueti pacnpeoenenus HaspiBaeTcs ¢GyHkius F(X), onpenensromas s
KaXJIOTO 3HAYEHUSI X BEPOSATHOCTH TOTO, YTO CIydaifHas BequdnHa X MPUMET 3Hade-
HUe, MeHbIee X, T.e. F(X) = P(X <X).

®ynkius F(X) cymiecTByer Kak A TUCKPETHBIX, TaK M HEMPEPBIBHBIX CITY-
YalHbIX BEJIMYHH.

CpoiicTBa QYHKIIUU paCTIpEICICHHUS:

— F(X) onpenenena Ha Bcelt ynuciioBOM NpsMoi R;

— F(X) He yObIBaeT, T.¢. eciu X1 < Xz, T0 F(X1) < F(X2);

F(-0)=0, F(+)=1, re. lim F(x)=0u lim F(x)=1;

X—>+00

— F(X) nenpepwiBHa cnpaBa, T.e. lim F (X) =F (XO).

X—Xy+0

IIpumep: [locTpouts psx pacnpeacneHuss, MHOTOYTOJIbHUK PACIPENEIICHUS U
GYHKIMIO pacripeiesieHus Uil ciydyailHoN BenuuuHbl X, rie X — KOJTUYEeCTBO JOMOB
CHAHHBIX B CPOK U3 YETBHIPEX CTPOAIIUXCS, €CJIH BEPOSATHOCTh IOCTPOUTH JIOM B CPOK
IUISL KQXJ0TO JIoMa OJIMHaKoBa 1 pasHa 0.9.

Pewenne. Ilo ycioBuio 3amaum MPOU3BOJUTCS YETHIPE HE3ABUCHUMBIX OMBITA
(OMBIT — CTPOUTENIBCTBO JAOMa), B KaXKIOM U3 KOTOPBIX MOXKET MPOU30UTH COOBITHE
«JIOM TIOCTPOEH B CPOK» C OJTHOM M TOM k€ BeposATHOCTHIO 0.9. [ToaTomy st onpene-
JICHUSI BEPOSITHOCTH KOHKPETHOTO YHCJIa JOMOB, IOCTPOCHHBIX B CPOK IMPUMEHSIEM
dbopmyny bepnynnu. Crnyvaiinas BeauunHa X MOXeT mpuHUMaTh 3HadeHus: 0, 1, 2,
3,4.

Po=P{X=0}=C-09°-0.1* = 0.1

Pi=P{X=1}=C1-09-0.13 = 4-0.9 - 0.13=0.0036

P,=P{X=2}=C4*-0.92- 0.1 = 0.0486

P;=P{X=3}=C2-09%0.1 = 02916

Py=P{X=4}=Cs-0.9*-0.1° = 0.6561



1)  Psapg pacnpeneneHus
Xi 0 1 2 3 4
pi | 0.0001 | 0.0036 | 0.0486 | 0.2916 | 0.6561

2)  MHOroyroJbHHK pacipeecHus MPeACTaBlIeH Ha pUcyHke 1.2.
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Puc. 1.2. MHOTOYTOJILHUK pacIpeieIeHHUs.

3) Ha pucynke 1.3 moctpoeHa GyHKIUS pacrpeaecHus
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Puc. 1.3. ®ynkuus pacrpeaesieHus.
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X<0 F(x) =P(X<x) =0,

O0<x<1l F(X)=P(X<x)=P(X=0)=0.0001,

1<x<2 FX)=P(X<x)=P(X=0)+P(X=1)=0.0037,

2<x<3 FX)=PX<x)=P(X=0)+P(X=1)+P(X=2)=0.0523,

3<x<4  F(x)=P{X < x}=P(X=0) + P(X=1)+ P(X=2)+ P(X=3}= 0.3439,

4<x<oo F(x)=1.

JUis AMCKpETHOM Cciy4allHOM BEJMYMHBI (DYHKLMS paclpeiesieHUs SBISEeTCS
KYCOYHO-TIOCTOSHHOM (pyHKuMen. [Ipy yBennueHnn yucia 3Ha4eHU CiydyailHON Be-
JMYMHBI YHCJIO CTYNEHEK Ha rpaduke BO3pacTaeT, a uX BbICOTa yMeHblIaercs. [Ipu
N—> 00 KYCOYHO-TIOCTOSIHHASI (PYHKIUS ITPEBPAILIAETCS B HENPEPHIBHYIO (DYHKIIMIO.

Yucnoguvle xapakmepucmuku OUCKPEMmHbIX CLYYAUHBIX GeTUYUH

Mamemamuueckoe oocudanue M(X) TUCKPETHOW ClIydaHON BETUYMHBI X —

3TO CyMMa INPOU3BEACHUM BCEX BO3MOXHBIX 3HAYEHUW BEIMYMHBI X HAa COOTBET-
CTBYIOIIIE BEPOSATHOCTH:
M (X)=XP, +X%,P, +..%,P,. (1.1)
Ecnu nuckpetHas ciydaiiHasi BEIMYMHA MPUHUMAET OECKOHEYHOE MHOKECTBO
%
BO3MOXXHBIX 3HaueHuit, To M (X):in p;, NIpUYEM MAaTEMaTHYECKOE OXHUIAHUE
i=1
CYILIECTBYET, €CJIM PSIJI B IPABOM YaCTH paBEHCTBA CXOJIUTCS a0COIIOTHO.
Cesoticmea Mamemamuiecro20 OHCUOAHUSL:
1. MareMatndeckoe OXXHJAaHWE HUMEET Ty XK€ PasMEpPHOCTh, YTO U cama
CJy4dailHas BeJIMYMHA.
2. Matematnyeckoe OXUIAAHHUE MOXKET ObITh KaK MOJOKHUTEIbHBIM, TaK U
OTPULATEIIbHBIM YUCIIOM.
3. MareMatndeckoe 0XXKUIAHUE MOCTOSHHON BeMM4YUHBI C paBHO ATOMW MO-
crosiuHoi. M (C) = C.
4, MareMaTn4eckoe OXUIAAHUE CYMMBbl HECKOJBKHUX CIyYalHBIX BEJIUYUH

pPaBHO CYMMEC MAaTCMAaTHYCCKHUX O)KI/IJIaHI/II\/'I J3THUX BCJINYHH.

MX+Y+...+W)=MX)+M()+...+M(W).



5. MaremaTudeckoe OKNAaHUC IMPOU3BCACHHA ABYX HJIM HCCKOJIbKHMX B3a-
HUMHO HC3aBHCHUMBIX CJIy‘-I&ﬁHBIX BCIIMYUMH PABHO IHPOHU3BCACHUIO MATCMATHYCCKHX
O)KI/II[aHI/Iﬁ 9THUX BCJIINYUH.

M (XY) = M(X) - M(Y).

6. I{oCTOSHHEIIT MHOMXHUTEIHL MOXHO BBEIHOCHUTH 34 3HAK MaTEMaTHUYECKOTO
OXXKHUJIaHUSL:
M(CX) = C - M(X).

,Z]ucnepcueﬁ cnyqaﬁﬂoﬁ BEJIMYMHBI X HA3BIBACTCI MAaTEMaTHUYECKOE OXHMAAHHNC

KBaapaTa OTKIIOHCHHA CJIyIIaI?'IHOI?'I BCIIMYUHBI OT €€ MaTEMATNYCCKOI'O OXKXHNJaHHNA:
2
D(X)=M([X-M(x)]}. (1.2)

Ha mpakTuke yarie BCEro HCIOJB3YIOT CISAYIONTY0 (GOpMYIy IS BBIUUCIIE-
HUS JTUCTICPCHH

D(X)=M(X2)-[M(X)]". (1.3)

Ceoticmea oucnepcuu:

1. Jlucnepcus uMeeT pa3MEpHOCTh, PABHYIO KBaJpaTy pa3MEPHOCTU CITydaii-
HOW BEJIUYUHBL.

2. Jlucriepcusi MOCTOSTHHOM BeMYMHBI Beerna paBHa Hymo: D (C) = 0.

3. ITocTOSIHHBIN MHOXHTEITh MOYKHO BBIHOCHTH 32 3HAK JIUCIICPCHH, TIPEIBAPH-
TeNbHO BO3Bend ero B kaapar: D(CX) = C? D (X).

4. Jlucniepcusi anreOpandeckoll CyMMmbl (pa3HOCTH) JBYX HE3aBHUCHMBIX CIY-
YaiHBIX BeMYMH paBHa cymMe ux aucnepcueii: D (X £Y) =D (X) + D (Y).

. _ 2
5. Ilycte cityuaiinble BenuuuHbl X, X,,...X — HE3aBUCUMBI U D(Xi)—c :

rne i =1,2,...,n. Torna

D(X1+X2+"'+X”j:0—2.
n n

Cpeonee xeaopamuueckoe omrionenue c(X) TUCKPETHOW CITy4ailHON BeJH-

yuHbI X — KBaJIpaTHBI KOPEHb U3 IUCIIEPCUN:

o(X)=D(X). (1.4)



CpenHee KBaapaTUYECKOE OTKIIOHEHHUE UMEET TY K€ pa3MEpPHOCTb, YTO U CIY-
YyaliHasl BEJIMYMHA.

Ipumep: Haiitn matemarnueckoe oxkumanne M (X), nucnepcuro D(X) u cpen-
Hee KBaJpaTHUECKOE OTKIOHEHHE G(X) TUCKPETHOM CllydailHON BeIMUuHbBI X, 3a/1aH-
HOM CJIEAYIOIINM 3aKOHOM PacIpeacIICHUs
X -5 P 3 a
p 0,4 0,3 0,1 0,2

Pemienue.
Marematrueckoe oxxuganue X Beraucisiercs no ¢popmyse (1.1):
M(X)=-5-0,4+2-0,3+3-0,1+4-0,2=-0,3.

JHucnepcus seramcisiercs no gpopmyie (1.3): D(X) = M(X ?) — [M(X)]%
3aKoH pacrpeneeHus KpaapaTta X 2 ciyqaliHON BeJIMYMHbI 3a1aH B TaOIHIIE:
X2 25 |4 9 16
Y 04 03 (01 0,2

MaremaTuueckoe oxkuaanue X %

M(X?) =25.04 +4.03 +9-01 +16.02 = 15 3.
Hckomas gucnepcus:

D(X) = M(X?) — [M(X)]?= 15,3 — (— 0,3)?= 15,21.

Torna cpenHee KBaJ[PaTUYECKOE OTKJIOHEHUE Oyner:

s(X)=,/D(X)=4/1521=39.

Monoit Mo AMCKpPETHOW CiTy4ailHOM BEJIMYMHBI HA3bIBAETCS €€ HauboJee Bepo-
ATHOE 3HAYCHHUE.

Meouanou Mp ciydaitHolt BenurHbl X Ha3bIBAETCS TAKOE €€ 3HaUYCHHE, OTHO-
CUTEJIBHO KOTOPOTO PaBHOBEPOSITHO MOJy4YeHHE OOJBIIEr0 M MEHbBIIETr0 3HAYEHUS
ATOM CIIy4YalHOW BEJIMYMHBI:

P(X < Mp) =P(X > Mp).

Hauanvnvim momenmom nopsoxa k TUCKPETHOW CIydailHOM BENMYMHBI X

Ha3bIBaCcTCA YHUCJIIO

10



o :ink P; - (1.5)
i1

HauanbHblii MOMEHT 1 mopsiika paBeH MaTEMATHYECKOMY OKHIAHUIO.
Llenmpanvroim momenmom nopsaoxka k AUCKPETHOU CllydallHOM BeJIMYUHBI X

Ha3bIBACTCA YHCJIIO

n k

Hk:Z(Xi _M(X)) P;- (1.6)

i=1

IleHTpanbHbId MOMEHT | HOpsiAKa BCErAa paBeH HYIIO, a LEHTPAJIbHBIM MO-
MEHT 2 MOPSAAKA PaBEH AUCIEPCHH.

1.2.3 Tlpumepsl pactpene’aeHuii TUCKPETHBIX CIyYailHBIX BETUIHH

IIpumepamu pacnpeneseHnii TUCKPETHBIX CIyYalHbIX BEJIMYMH MOTYT CIIy-
XKUTh OMHOMHAIILHOE, BBIPOKJIEHHOE, TEOMETPUUYECKOE, TUIIEPTE€OMETPUIECKOE pac-
MpeIeNIeHus, a TaKkxke pacnpeaenenus bepnyinu, [Tyaccona u np.

PaccMOTpUM HEKOTOPBIE U3 HUX.

1) buHoMmuanbsHOE pacipenieleHe — pacupeeIeHUe KOJMYECTBA «YCIIEXOB» B
MOCJIEIOBATEIBbHOCTH M3 N HE3aBUCUMBIX CIIyYailHbIX 3KCHEPHUMEHTOB, TaKHUX, YTO
BEPOSAATHOCTH «yCIIE€Xa» B KAJKJIOM U3 HUX MOCTOSIHHA U paBHA .

3aKoH PacipCaCiaICHusd B JAHHOM CJIy4aC UMCCT BHU!

X 0 1 [ n
FO) | cpa” | Cipla™ C,p'q"" Cip'g’
rnreq=1-p.

OyHKIUS paclpeaeeHs OMHOMUAIBHOTO pacipeiesieHus MOKET ObITh 3allu-

CaHa B BUAC CYMMBbI:

LY
F(x)=2.Crp"a"™",
k=0

TIe Lyj 0003HavyaeT HauboJIbIIIeE 11eJ10€, HE MPEBOCXOAIIEE YUCIIO Y.

Jlns ounomuanbHoro pacnpeaencaus M(X)=np, D(X)=npq, G(X ) =./npq .

IIpumep OunomuansHOTO pacnpenenenus npu N =10u p = 0,2.

11



0.35

0.3

0.25

S
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T

Puc. 1.4. bunomuanbsHOE pacupenesieHue npu

X

10

n=10up=0,2

12

14

2) Pacnipenenenue [lyaccona — pacnpeneicHiue TUCKPETHON ClIydaitHOW BEJIH-

YUHBI, TPEACTABIIAIONIEH COOOM YMCIIO COOBITUH, MTPOU3OIIEAIINX 32 PUKCUPOBAHHOE

BpeMs, TIPH YCJIOBUH, YTO IaHHBIE COOBITHS MPOUCXOJIAT HE3aBUCUMO JAPYT OT ApyTa.

X

0

1

n

F(X)

e—k

ret

v

A"
_e A
n!

rae unciio A > 0.

[IpumepoM Takoi Ciy4ailHOM BEJIMYMHBI MOXET OBITh YHUCIO BBI30BOB, MOCTY-

MUBIIMX Ha TeNe()OHHYIO CTAHIMIO 32 ONPEACIICHHBINA TPOMEKYTOK BPEMEHHU.

IIpumep pacnpenenenus [lyaccona npu A = 5 nmoka3zan Ha pucyHke 1.5.

3) Ecau B Tex xe YCIIOBUAX UCIBITAHUA HTPOBOAATCA OO ITOABJIICHUSA IICPBOIO

ycrnexa, To MoJlydyaeM TaOJIuIly FE€OMETPUUYECKOro pacipeaesieHus

X

1

2

F(X)

p

P

i-1

P

Pq™
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Yucno HE3aBUCUMBIX IKCIIEPUMEHTOB, KOTOPbIE HEOOXOAMMO MPOBECTH /10 TO-
SABJICHUS TEPBOr0O yCIIEXa SABJISAETCS NPUMEPOM CIYyYaWHOW BEIWYUHBI, MMEIOLIEH

IreoOMCTPHUUICCKOC paCIIpCaACIICHNUC.

0.8 7

0.6 | ® -

0.4r 1

0.2 ,

0 2 4 6 8 10

Puc. 1.5. Pacnpenenenue [lyaccona npu A = 5.

IIpumep reomerpuyeckoro pacrpeaenenus npu P = 0,2 mpenacraBieH Ha pH-

cyHke 1.6.
1 . : .
O
o ¢ °

08 B . i

o

o
RN0.6F ° 1
o
04r 1
o
0.2. 1 1 1 1

0 2 4 6 8 10

X

Puc. 1.6. T'eomerpuueckoe pacnpeneneuue npu p = 0,2.
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1.3 HenpepbiBHas1 cJiy4ailHAs BeJIMYMHA

[TonsiTue 3aKoHa pacnpeaeneHus: IMEEeT CMBICI TOJIBKO B TOM Clly4ae, KOorja

cllydaiiHas BEIMYMHA MPUHUMAET KOHEUYHOE MJIM CYETHOE MHOYKECTBO 3Haue-
HuW. Ecim ke 3HaueHusl CiydyalHOW BEJIMYMHBI IPEACTABISAIOT «CILIOIIHOE» MHOXKE-
CTBO TOYEK Ha YHMCIIOBOM MPSMOI1, TO 3TO MOHATHE TEPAET CBOM cMbICi. B TO e Bpe-
Ms1 ompeaenenne GpyHkuun pacupeaenenus F(X) kak 6osee oblee MOHATHE OCTACTCs
B CHUJIE.

CayyaitHyto BenmuuuHy X Ha3bIBalOT HenpepwléHot, €Clu €€ (PYHKIMS pacipe-
nenenust F(X)=P(X < X) HenpepbIBHA 1 UMEET MPOU3BOTHYIO.

OyHKIMS pacCIpeeTIeHNs] HEPEPHIBHOM CIIyYalHOW BEJIMYMHBI IPUMEHSAETCS
JUIS BBIUMCJIEHHSI BEPOSITHOCTEH MOMAJaHus CyyaliHOW BEJIMYMHBI B 3aJJaHHBIN MpO-
MexyTok: P(a < X < B)=F(B) — F(a) mpuyem 117151 HENpephIBHOW CITy4ailHOM BETWYU-
HBI HE UMEET 3HAUCHUS, BKIIOYAIOTCS B 3TOT MPOMEKYTOK €T0 TPAaHUIIBI UJIH HET:

Pla<X<B)=Pla<X<B)=Plas<X<p).

CdopmynrpoBaHHbIE B IPEIBIIYIIEM TYHKTE CBOMCTBA (DYHKLIMK pacmpeserne-
HUSL JUISl TUCKPETHOM CIIy4allHOM BEJIWYMHBI, CIPABEIMBBI W JUISl HENPEPBIBHOU
CJIy4allHOW BEJIUYUHBI.

[TnoTHOCTH pacnpeneneHus: BEpOATHOCTEN.

Ecmu ¢yukuus y=F(X) umeer npousBoguyto Y'=F'(X)=f(x), To dynkmus f(x)
Ha3bIBACTCS NIOMHOCMbIO PACHPEOEIeHUs.

[To popmyne HproToHa- JleliOHuia nmeeM:
b
jf(x)dX: F(X)E =F(()-F(@)=P(a<x<h). (1.7)

Tak kak F(X)=P(X <X)=P(-0o< X <X), TO

X

F(x):.xf f (t)dt = j f (x)dx. (1.8)

ITo cBoiictBy (1.8) dynkuus F(X) Ha3pIBaeTCS TakKe MHTErPATbHON (PYHKIIH-
eit, a f(X) — muddepennransHol GyHKIMEH pactpeaeacHus.

CBOICTBA INIOTHOCTH PACTIPENEIICHHUS:

14



1. ®yukuus f(X) HeorpunarensHa f(X)>0.
Cnenyer u3 Toro (hakra, YTO MPOU3BOAHAS HEyObIBaromel (HYHKIIMH HEOTPH-
1aTeNbHa.

2. WHuterpain no o6iactu onpenesneHus OT IIOTHOCTH paciipe/iesieHust paBeH 1.

Tf(x)dx:l

N3 reomeTpruecKux CBOWMCTB MHTErpana U paBeHcTBa (1.7) cinemyer, 4To reo-
METPHUYECKH BEPOSITHOCTH IMOMAIaHus Ha MHTEpBaJ [a;h] paBHa 1uiomany Tpamnemuy,
orpaHudeHHON cHHU3Y ochio OX ¢ OOKOB mpsMbIMEH X=a; X=b u cBepxy kpuoi f(X).

Nnntoctpauus naHa Ha pucyHke 1.7.

f(x)

a b X

Puc. 1.7. BeposiTHOCTh MonaiaHusl Ha HHTEpBaI [a;b]

NMeHHO ¢ MOMOIIBIO TUIOTHOCTU paclpesiesieHus Yallle BCero 3aJalTcs 3aK0-
HbI pacOpeIeNICHHs] HEMPEPBHIBHBIX CIIyYallHbIX BEIUYHH.

Yucnosvie xapakmepucmuxy CIyyauHblX 6ETUYUH.

Mamemamuyeckum odrcuoanuem HenpepuléHOU CHyYauHoU eeauyunsl X, pac-

npeaeaeHHoN Ha naTepBaite [a;b], maseBactcs Benmunda M(X), paBHas:
b
M(X)= j xf (x)dx. (1.9)

B o6miem ciydae untepBan pacnpeaeneHusi 06CKOHSUHBIH.
Mamemamuueckum oxcuoanHuem HenpepvleHol CryYyauHol eeaudunsvl X, pac-

npe/ieiecHHON Ha OECKOHEYHOM MHTEpBajie, Ha3biBaeTcs BennunHa M(X), paBHast:

M(X)= T xf (x)dx. (1.10)

15



OnpeneneHHoe TakUM OOpPa30M MaTEeMATHYECKOE OXHUAAHUE HETPEPHIBHOM
CITy4JaifHOW BETWYMHBI 00JIaaeT TEMH K€ CBOMCTBAMH, YTO U MATEMATHIECKOE OXKH-
JIAaHUE TUCKPETHOU CIIy4YalHOW BEJIUYUHBI.

[lycTh 3a/1aHa HeNpephIBHAS CaydaiiHasi BeIuYruHa X, pacrpe/iesieHHAs] Ha UH-

tepBaie [a;b].

D(X)=[(x=M (X)) f(x)dx (1.11)

m'—.o-

JInist GECKOHEYHOT0 MHTEPBaa pacipeIeIeHUsI
D(X)=[(x=M (X)) f(x)dx. (1.12)

OnHAaKO MCHOJB30BAaHUE NUCIEPCHHM HE COBCceM ynoOHO. [lucnepcus mmeer
Pa3MEpPHOCTh KBajJpaTa €IMHMIBI U3MEPEHUs UCXOJHOUN CIydyalHON BEJWUYMHBL. [l
YCTPAHEHHsI 3TOTO HENOCTaTKa BBOJUTCS CPEIHEKBAAPATHUYECKOE OTKJIOHEHUE O,

paBHOE
o =/D(X). (1.13)

3ameuanme. M3 BBCACHHBIX onpez[eneHHﬁ BHAHO, 4YTO MAaTCMAaTH4YCCKOC OXKH-
JaHUC U TUCIICPCHA CYHICCTBYIOT HC BCCT 1A.
Hauanvnoiii u Iz!eHmpaJlebll:i meopemudecKue MOMEHMbl I/ZOP}ZOKCI Kk Henpepbvle-

HOU CIVYAUHOU 8eIUYUHbL X OTIPEICTISIOTCS PAaBECHCTBAMU:
vie= [ XF(xdx we= [ x=MOOT - f (x)dx,

Moooti My(X) HenpepbIBHON Cly4alHON BEMUYMHBI X Ha3bIBAIOT TO €€ BO3-
MOXHO€ 3HAYCHHE, KOTOPOMY COOTBETCTBYET JIOKAJIbHBIH MAaKCUMyM TUIOTHOCTH
pacripeneneHusl.

Meouanou Me(X) HenpepbIBHOH CITydaliHOM BEJUYHMHBI HAa3bIBAIOT TO €€ BO3-
MO’KHOE 3HA4YCHHE, KOTOPOE OMPEACIAETCS paBEHCTBOM

P[X <Me(x)]=P[X > Me(x)] .

['eoMeTpudeckn MeIMaHny MOXKHO MCTOJIKOBATh KaK TOYKY, B KOTOPOM OpJMHA-

ta f (X) gemuT nmomosam IUIOIIA/Ib, OTPAHUYCHHYIO KPUBOM pacipe/iecHus.
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Ipumep: Cnyuaiinas BenuwuuHa X 3ajaHa QyHKUMEH pacnpeneneHus F (X):
0, x<0,
X
F(x)=4=, 0<x<4,
4
1 x=>4.

Haitnem mmotHoCTh pactpenenenus f(X), kak mpou3BoaHy0 OT (HYHKIMH pac-

npenenenus F(x): f(x) = dF(x)/dx = Y/,.

MatemaTtnueckoe oxuaanue paccuutaem mo gpopmyie (1.9).
b 4
:jxf (x)dx = jxldx :lxz‘4 :l(42 —O)z 2.
A oy 4 g © 8
B cootBercTBuu ¢ hopmyoii (1.11) Beraucaum AUCIEPCHIO.

D(X)=ix2f(x)dx—M2(X)=

Ll :i(43_o):g.

0 12

4
Ile dx—2°% =
)74 12

CpeAHeKBaAPaTHYECKOE OTKIOHeHNe. G =,/D(X) = %

Ipumep:

HenpepbiBHas ciiydaiiHas BeIMYMHA 3aJaHa MJIOTHOCTBIO PACTIPECICHUS Be-

POSITHOCTEM:

0, x<0,

f(X): Csin2x, OSXS%, Haiitu mapametp C.

1 x>£.
4

Pemenue: [IpuMeHuM CBOMCTBO I f (X)dx =1, CJ.Sin 2xdx =1.

C | sin 2xdx :%:C =2.

o'—.,};\;]
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IIpumepwl pacnpedenenuti HeNPEPLIGHBIX CAYUAUHBIX GETUUUH
|. PaBHOMepHOe pacmpenenenue. ['oBopsar, uro CB X umeer paBHOMepHOE

pacnpezenenue Ha ydactke (@,b), ecnm ee miotHoCTh f(X) HA 3TOM y4acTKe MOCTOSH-

1
— . xe(a,b),
HA: f(X): b—a ( )
0, x¢(a,b).
DdyHkums [JIOTHOCTH B TaKoM clrydae NPUHKMAET BUI;
0, x<a,
F(X)z X—a’ a<x<b,
b-a
\1, X>b.

['padviku GyHKIIMM TUIOTHOCTH M pacHpeiesieHUs: IPEICTaBICHbl Ha PUCYHKAX

1.8 a u 6, COOTBETCTBEHHO.

flx) 4
1
b—al|
>
0 a b x
a
F(x) 4
1+ - ,
| >
0 a b X
9]

Puc. 1.8. ®ynkuus mwiotHoctu f (X) u dynkius pacnpenenenus F(X) paBHo-

MCPHOTI'O 3aKOHa paCIpCaACICHUA
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MareMaTryeckoe OKUJaHUE U TUCTICPCHS JJIT PABHOMEPHOTO PACTIPEICICHUS
umerot Bu: M(X)=(a+b)/2, D(X)=(b—a)?/12.
Il. HopmansHoe pacnpenenenue. HenpepbiBHasi ciyyailiHas BeauduHa X pac-
~(x-a)

2
2
npeaciacHa HOpMaJIbHO, €CJIN €C IINIOTHOCTh UMCCT BUJL f (X) = \/—e (©) , TC
6] T

a — MaTeMaTH4YCECKOEC OXHUIOAHUC, O — CpCAHCC KBAAPATHICCKOC OTKIIOHCHHUC.
M(X)=a, o(X)=o.

[1510THOCTE HOPMUPOBAHHOI'O PACIIPEAEIEHU UMEET BUJT, PUCYHOK 1.9:

2
—X
1

f(x) N e 2, rae M(X)=0, o(X) =1.

OyHKIMUS HOPMUPOBAHHOTO pacIpeaesieHus nokazana Ha pucyske 1.10:

0.257¢

f(x)

0.2}
0.157¢
0.1F

-1 0 1 2

Puc. 1.9. ®ynknus miotaoctu f (X) HopMaabHOro pacnpezaencHus mpu a=0,

o=1.
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Torna P(oc <X < [3) = CD(E) - CD(OL—_aj— BEPOSATHOCTH IONAJaHUsA B 3a-
c

JAHHBIA WHTEPBAJI HOPMAJIbHOM CITy4YallHOW BEJIMYUHBI.

P (‘ X — a\ < 6) = 2CD(§) — BEPOSITHOCTH 33JITAaHHOTO OTKJIOHEHUSI.
c

P(|X —a]<33)=2d(3)=2-0,49865 = 0,9973— npasmo Tpex curm.

O I I I
-2 -1 0 1 2

X
Puc. 1.10. dyukius pacnpeaenacaus F(X) HOpMaabHOTO pacipeaeacHus Mpu

a=0, o=1.

I1l. Tloka3zatenbHOE pacmpenenenue. HemnpepwiBHas ciydailiHas BeaudyuHa X

MMEeT TMI0Ka3aTelbHOE (DPKCIIOHECHIIMAIBHOE) PpACTpEEICHHe, €CIId IUIOTHOCTD

0, x<0,
f(X): , TIIe A — TOCTOSIHHAsI TOJIOKUTEIbHAsI BEJIMYMHA, PUCYHOK
re ™, x>0.

1.11.
(DYHKHI/HI pacpeacICHUA MMOKA3aTCIbHOI'O0 3aKOHA IMPCACTAaBJIICHA HAa PUCYHKC
1.12:
0, x<0,
1-e™ x>0.

(-1
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0.8

0.6 ¢

f(x)

0.4+

0.2

0 0.5 1 1.5 2
X

Puc. 1.11. ®yukus wiotHocty f (X) mokasaTenbHOTO pacnpeneiacHus A=1.

YucinoBbie XApaKTCPHUCTUKHU OJIA MTOKA3ATCIIbHOI'O 3aKOHA paCIIpCaACICHUSA:

M(X):G(X):% | D(X)=%.

0.8

0.6

F(x)

0.4+

0.2+

0 0.5 1 1.5 2
X

Puc. 1.12. ®dynxnus miotHocTH f (X) mokazaTensHOro pacnpeneneHus A=1.
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Bonpocwr:

1)  MHaiite onpeneneHue Cay4aifHON BETUINHBI.

2)  Kak BerumcCIseTCS MAaTEMAaTHIECKOE OXKHIAaHUE CITy9aiiHOW BEJTMYUHBI?

3)  Kakumu cBoiicTBaMu 00JIafaeT MaTeMaTHYECKOE OKUIAHNE CITydaitHON
BEJINYMHBI?

4)  Yro TaKkoe pacrpeaeicHUe CaydaiiHOW BeTUUUHbI?

5)  Uewm ornuyaeTcst TUCKpETHAs CIydaifHas BEJIMYMHA OT HEPEPHIBHOM.

6) I[To xakoi#t hopMyJie BRIUMCIISICTCS JUCTICPCHS TUCKPETHOM ClydyaiHOU
BENTUIUHBI X?

7)  Kakumu cBoricTBaMu 00J1a/1aeT INIOTHOCTh PacIpeIeICHHs?

8)  Kak ompenensiercs INIOTHOCTh PABHOMEPHOTO PAaCHpeIeICHUS Ha OTPE3-
Ke [a,b]?

9) Yemy paBHa qucriepcus cliydailHOM BeMYUHBI X , UMEIOIIEH paBHO-

MEpHOE pacipezielieHue Ha otpeske [a,b]?

10) Kak onpezensiercs ITIOTHOCTh HOPMAIBHOTO PACIpE/ICICHUs C TTapameT-
pamu & 9?7
11) Yemy paBHO MaTeMaTHYECKOE OKUIAHUE CIyYaHON BETUYUHBI X ,

MMEIOIIEe HOPMAJIBHOE pactpe/iejieHUE C mapaMeTpamu a, o ?

12) Yemy paBHO MaTeMaTHUYECKOE OKUIAHUE CIyYaiHON BEIUYUHBI X ,

MMEIOIIEH MOKa3aTeNbHOE pacupeiesieHue ¢ mapameTpom A >0 ?

Hnoueuoyanwvnoie 3a0anus:
Bapuant Nel
1. BrImoHsIeTCS cepus U3 N HE3aBUCUMBIX UCIIBITAHUH C ABYMS UCXOJaMH
B KQXKJIOM — «YCIIeX» WIH «HEyCTHeX». X — UHCIIO «YCIIEXOB» B N UCIBITAHUSX, B KaX-
JIOM HUCTIBITAHUW BEPOSITHOCTD «YCIIEXa» p OJMHAKOBAS.
TpeOyercsi:
1) nns mop3anmayuu 1(manoro N) HAMTH 3aKOH pacmpenenceHus, GYHKIIMIO pac-

npenenenus X, moctpouts e€ rpaduk, Haiitn M(X), D(X) u P(X < 2);
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2) s moa3aaayu 2 (60b1I0T0 N ¥ Mayioro p) Haiti P(X < 2) nmpuOamkEéHHO ¢

noMoIIkko pactpenenenus [lyaccona;

3) ans noxzanaun 3 (6osbiioro 7) HaikTu BeposTHOCTh P(Ky < X < ky).

[Ton3anaua 1 [Tonzanaya 2 [Tonzanaya 3
n P n P n P Ky ko
5 0,2 100 0,002 100 0,2 16 40
2. Ha xakoMm pucyHke m3o0paxena GyHkmus maotHoctu? Jlalite passep-
HYTBI OTBET.
1) 2)
ya y A
1
7 L
/ » X >
3) 4)
y A YA
\2
\ » X » X
3. 3angana (QyHKIUS pacripefeeHus ciydaitHoil Benuuunbl X. TpebOyercs

HAWTH TIIOTHOCTH pacnpezaencHus f(X) , marematnueckoe oxumanue M (X), cpen-

Hee KBajapaTudeckoe oTkioHeHne o(X). Iloctpouts rpaduku GYHKIMH TIIOTHOCTH H
byHKIMK pactpeneseHusl.

0 npu x <0,
2

F(x)= XZ npu 0<x<2,

1 npu x> 2.
f(x) .

Hatitn koadpumuenT C, maTemaTHdeckoe oxuaanue u aucrepcuto. Havitn F(X) .

4, CnyuaiiHas BenMuMHA 337aHa IJIOTHOCTBIO PaCIpeNeTICHMs
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T
C COSX npu MSE’
f(x)=
T
0 npu |x|>—
pu |x|> =
5. CayuyaiiHass BelMYMHA 3aJaHa IUIOTHOCTBIO pacmpeneiacaus f(X) .

Haiitu kosddurment C, maTemaTuyeckoe oxxkuganue u aucnepcuto. Haittu F(X) .

0 npu x <0,
F)=1 o
ce”” npu x>0,
6. CrnydaitHas BelMurHaA X UMEET PaBHOMEPHOE paclpee/ieHHue Ha OTpe3-

ke oT [0,6]. Harucats Beipakenue miotHoctr. Hatitn M (X), D(X) u F(X).

1. CinyyaiiHasi BeIM4MHA X UMEET HOPMAIBHOE PACIIPECIICHUE C IMapamMeT-

pamu m=2, c=3. Tpebyercss HalTU TJIOTHOCTh PACHPEICICHUS] U MOCTPOUTH €€
rpaduk. Haiftu BeposiTHOCTH TOTO, 4TO X OYyJeT JekaTh B uHTepBasie —1< X <11, a
TaK>Xe BEPOSATHOCTh HEPABEHCTBA |X — 2| <6.

8. Macca kopromku B OXOTCKOM MOpe — cliydaiiHasi Belmu4uuHa X, pacripe-
JeNEHHAs] IO HOPMAJIBHOMY 3aKOHY C MaTeMaTHYECKUM OKUJaHueM a=365 u cpel-
HUM KBaJpaTUYECKUM OTKIIOHEHUEM 6=25.

HaiiTu: a) BEepoATHOCTH TOTO, YTO Macca Hay/ladyy BbUIOBJIEHHON KOPIOIIKH OY-
JeT 3aKiodeHa B npeaenax ot m;=300 mo my=425;

0) mo mpaBuily TPEX CUTM HAWTH HAWOOJBIIYI0 W HAUMEHBIIYIO TPAHHUIIBI

MPEAnoIaraeMon Macchl.
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Bapuant Ne2

1. BemonHseTcss cepus U3 N HE3aBUCUMBIX WCIBITAHUN C JBYMS HCXOJaMH B
KKIOM — «YCIEX» WM «HEYCTeX». X — UUCIIO «YCIIEXOB» B N UCIBITAHUAX, B KaX-
JIOM HCTIBITAHUN BEPOSITHOCTH «yCIIEXa» p OAMHAKOBASI.

Tpebyercs:

1) mist monp3amauu 1(Maoro N) HaWTH 3aKOH pacnpeneseHus], QYHKIUIO pac-
npeneneHus X, moctpouth e€ rpaduk, Haiitn M(X), D(X) u P(X < 2);

2) g noazaaayu 2 (007b110r0 N U Mayoro p) HaiTu P(X < 2) npuOImKEHHO C
nomoibio pactpenenenus [lyaccona;

3) ans moxzanaun 3 (6osbmioro 1) HakTh BeposaTHOCTH P(Ky < X < ky).

[Tonzamaua 1 Ilonzamaua 2 Iloxzamaua 3
n P n P n P Ky ko
5 0,4 50 0,004 150 0,4 12 56

2. Kako#t u3 31ux rpaukoB MOKET COOTBETCTBOBATh (PYHKIIMHU TJIOTHOCTU pacipe-

JIeJICHUS CIIy4aiiHOM BEJIMYMHBI, OTBET 00OOCHOBATh

1) 2)
YA y A
1
5 g
; » X / » X
3)
y A 4)
2 YA
1 > X E
; .

3. 3amana QyHKIUS pacmpenesieHus CIy9aiHOW BeMWuuHbI X. Tpebyercs HallTH

INIOTHOCTDb PaCHpCACICHHA, MAaTEMATHUYCCKOC OXHNIaHUC, CPCAHCC KBaApaTHUdcC-
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ckoe otkioHeHue. [Toctpouts rpaduku PyHKIMI IUIOTHOCTH U (YHKIIUU pacrpe-

JEJICHUS.
0 npu x <0,
XZ
F(X)=<— npu 0< x <10,
(X) 100 P
1 npu x >10.

4. CnyyaiiHas BEJIMYMHA 33JjaHa IJIOTHOCTBIO pacmpenenenus f(X) . Haiitu koad-

¢unment C, MaTeMaTHuecKoe oxkumanne u gucnepcuro. Haiitu F(X).

0 npu x<0,
f(X)=<Ccxnpu 0<x<2,
0 npu x> 2.

5. CiydaiiHas BeJIMYMHA 3ajlaHa TUIOTHOCTBIO pacnpenencaus f(X) . Haktu ko-

apdunment C, MaTeMaTudeckoe oxkuaanue u aucrnepcuto. Haittu F(X) .

0 npu x <0,
fo)=14 ©

ce™ npu x>0

6. CrnydaifHas BennmurHa X UMEET PaBHOMEPHOE pPACIpECICHHE Ha OTPE3KE OT
[1,6]. Hamucath BbIpakeHHE IUIOTHOCTH M (YHKIMM pacrpenaeneHus. Haitu
P(X <M(X)).

7. Cny4aiiHas BenvurHa X MMEET HOPMAaJbHOE pacIpeelieHHe ¢ NapameTpamu

m =10, o =2. TpebyeTcs HAlTU MJIOTHOCTb PacHpeACICHUSI U MOCTPOUTH €€ Irpa-

¢uk. Haiitn BeposiTHOCTH TOTO, uTO X Oynmet nexars B uHTepBasie 0< X <12 | a

TaK)Ke BEPOSITHOCTh HEPABEHCTBA |X —10| <6.

8. Macca xopromiku B OXOTCKOM MOpe — cliydaiiHasi BelmuuHa X, pacrpee-
N€HHAs TI0 HOPMAJTLHOMY 3aKOHY C MaTeMaThudeckuMm oxupaanreM a=360 u cpegHum
KBaJpPaTUYECKUM OTKIOHEHUEM G=25.

HaiiTu: a) BEepOATHOCTH TOTO, YTO Macca Hay/ladyy BBUIOBJIEHHON KOPIOMIKH OY-
JIET 3aKJII0UCHA B Tpeaesax oT Mm;=315 mo m,=425;

0) mo mpaBUily TPEX CUTM HaWTH HAWOOJIBIIYIO UM HAWMMEHBIIYIO TPAHUIIBI

NpEAnoaaraeMon Macchl.
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Bapuant Ne3

1. BrimonasieTcst ceprs U3 N HE3aBUCUMBIX UCTIBITAHUHN C ABYMS HCXOJTaMHU
B KXIIOM — «YCIEX» WM «HEYCHeX». X — YHCIO «yCIIEXOB» B N UCIBITAHUSIX, B
KQKJIOM UCTIBITAHUHA BEPOSTHOCTH yCTIEXa» p OJUHAKOBAS.

Tpebyercs:

1) nist monp3amauu 1(Maoro N) HaWTH 3aKOH pachpenesieHus, QYHKIUIO pac-
npeneneHus X, moctpouth e€ rpaduk, Haiitn M(X), D(X) u P(X < 2);

2) g noazaaayu 2 (00Jb110r0 N U Mayoro p) HaiTu P(X < 2) npuOIMKEHHO C
nomoibio pactpenenenus [lyaccona;

3) ans moxzanaun 3 (6osbmioro 1) HakTh BeposaTHOCTH P(Ky < X < ky).

[Ton3anmaya 1 [Tonzanaua 2 [Tonzamaua 3
n P n P 11 P ¢l ko
5 0,9 50 0,002 192 0,25 40 56
2. Kaxoit u3 3Tux rpaukoB MOKET COOTBETCTBOBATh (DYHKIIMH pacrpee-

JICHUS CIIy4alHOU BEJIMYMHBI, OTBET 00OOCHOBATH

1) 2)

VA y A

| J————— —l'\

£ » X » X

_/ _1 ¥

3)

y A 4)

VA
2 — 1
> > X 7
—_—12 > X
3. 3amana QyHKIUS pacnpeneneHus ciydaitHoi BenwuuHbl X. TpeOyercs

HaWTU INIOTHOCTh pacupeaciCHusl, MaTCMAaTUYCCKOC OXHWJIaHHUC, CPECAHCEC KBaApaTH-
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yeckoe oTkioHeHHe. [loctpouts rpaduku QyHKUIMN TUIOTHOCTH U (DYHKUIMU pacipe-

JACIICHUA.

0 npu x <0,

F(X)=<sinX npu 0<x$%,

T
1 npu x>—.
PUx=5

4, CnydvaiiHasi BeJIMYMHA 3aJlaHa IUIOTHOCTBIO pacmpenencaus f(X).

Haittn xoaddurment C, mMaTeMaTHUEeCKOE OXKHMJIAHHWE, JUCIEPCHIO, TPETUH IICH-

TpaNbHBIA U HAaYaTbHBIH MOMEeHTHI. Hatitn F (X).

0 npu x<0,
f(X)=<cx* npu 0<x<1,
0 npu x>1.
5. CrnygaitHas BenmurmHa X WMEET SKCIIOHEHIIMAIBHOE pacIpelleliCHHE C

napamerpoMm A =8. Hamucath BeIpakeHHE TUIOTHOCTH M PYHKIIMH pacipeiciICHNU.
6. Cnydaiinas BearMuruHa X paBHOMEPHO pacrpesesicHus Ha oTpeske [-2;2].
Hatitu M (X), D(X), P(-1< X <1).
1. CnyuaiiHasi BeIMYMHA X UMEET HOPMAIBHOE PACIPEICICHUE C MapamMeT-

pamu m=7, oc=4.TpeOyeTcs HalWTU TJIOTHOCTh pacCHpeECHUS U TOCTPOUTH €e
rpaduk. HaiiTu BeposiTHOCTH TOTO, uTO X OyIeT yiexkarh B unteppaie 3< X <19, a
TaK)Xe BEPOSATHOCTh HEPABEHCTBA |X — 7| <8.

8. Macca kopromiku B OX0TCKOM MOpe — cllydaiiHas BeJIMuuHa X, pachpe-
JeNEHHAs] IO HOPMAJIBHOMY 3aKOHY C MaTeMAaTHYECKUM OKUJaHueM a=365 u cpen-
HUM KBaJIpaTUYECKUM OTKJIOHEHHEM 6=15.

HaiiTu: a) BepOATHOCTH TOTO, YTO Macca Hay/ladyy BBUIOBJIEHHON KOPIOMIKH OY-
JIeT 3aKjroueHa B mpeaenax oT m;=305 mo my=405;

0) mo mpaBUiy TPEX CUTM HAWUTH HAWOOJBITYI0 W HAUMEHBIIYIO TPAHHUIIBI

MpEAnoaaraeMon Macchl.
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Bapuant Ne4
1. BeimonHsIeTcs cepust w3 N HE3aBUCUMBIX HCTIBITAHUN C ABYMS UCXOJaMU B KOKIOM
— «YCHEX» WIH «HEYCIeX». X — YHCII0 «yCIEeX0B» B N HCIBITAHKIX, B KAXKIOM HC-
MBITAHUN BEPOSTHOCTH YCIIEXa» p OJTMHAKOBASI.
Tpebyercs:
1) mist monp3amauu 1(Maoro N) HaWTH 3aKOH pacnpeneseHus], QYHKIUIO pac-
npeneneHus X, moctpouth e€ rpaduk, Haiitn M(X), D(X) u P(X < 2);
2) g noazaaayu 2 (00Jb110r0 N U Mayoro p) HaiTi P(X < 2) npuOImKkEHHO ¢
nomoibio pactpenenenus [lyaccona;

3) ans moxzanaun 3 (6osbmioro 1) HakTh BeposaTHOCTH P(Ky < X < ky).

[Ton3anmaya 1 [Tonzanaua 2 [Tonzamaua 3
n P n P n P Ky ko
5 0,5 20 0,01 100 0,1 3) 15
2. Kaxoit u3 3tux rpadukoB MOXET COOTBETCTBOBATH (PYHKIIUU IJIOTHOCTH

pacrpeielieHus: CTy4aitHOM BEJTMYMHBI, OTBET 00OCHOBATH
1) 2)
yaA VA

1
1
———
b .
— y X

v

4
oo
o

3) 4)
YA y A
) —
> X »
3. 3amana QpyHKIUS pacmnpeneneHus ciydaitHoi BenuuuHbl X. TpeOyercs

HaWTH TIOTHOCTH PACIpPECIICHHsI, MaTEMaTHICCKOE OKHMJIaHWE, CpeIHEee KBaapaTH-
yeckoe oTkioHeHue. [loctpouts rpaduku QyHKIUN TIIOTHOCTH M (PYHKITUU pacrpe-

JACJIICHUS.
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0 npu x <0,

2

F(x)= % npu 0 <x<9,

1 npu x>9.

4, CayyaiiHas BeNMWYMHA 3aJaHa IDIOTHOCTBIO pactpeneiacaus f(X).
Hatitu koadduruent C, maTemaTndeckoe oxxkuaanue u aucnepcento. Haitt F(X).
0 npu x<0,
f(x)=<¢ x> npu 0<x<1,
0 npu x>1.

5. CrnydJaiftHas BeMMYMHA X HMMEET JKCIOHCHIIMAIBHOE PACHpPENICICHHUE C
napamerpoM A =3. Haiitu M(X), D(X) u BepostHOCTE P(X —M(X)|<20).

6. CiyyaiiHasi BeM4MHa X MMEET PaBHOMEPHOE pACIPENECICHUE HA OTPE3-
ke [-5;5]. Haittu M (X), D(X), TpeTuii HayaibHBIA MOMEHT U TPETUHN LEHTPaAIb-
HBIA MOMEHT.

7. CaydJaitHas BenmudrHA X UMEET HOpMaJIbHOE paclpe/eiCHHe ¢ apaMeT-

pamu m=1 o =>5.Tpebyercss HANTH IIOTHOCTh paCHpeIeSICHUs] U TOCTPOUTH €€ Tpa-

¢uk. Haiitu BeposTHOCTH TOro, yto X Oyzaer nexarb B uHtepBaie —4< X <16, a
TaKXe BEPOSTHOCTh HEPABEHCTBA |X —Zu <10.

8. Macca kopromku B OXOTCKOM MOpe — CilydaiiHas BelqnuuHa X, pacrmpe-
nenéHHas M0 HOPMAJbHOMY 3aKOHY C MaTeMaTHYEeCKUM OXKHUJaHueMm a=255 u
CPEIHUM KBaJpaTHUYECKUM OTKJIOHEHHEM G=35.

HaiiTu: a) BEpOATHOCTh TOrO, YTO Macca HayJady BBUIOBJIEHHOW KOPIOLIKU
Oyner 3akmodeHa B ipeaenax oT M;=300 mo m,=405;

0) 1o mpaBuIy TPEX CUTM HAWTU HAUOOJBIIYI0 M HAUMEHBIIYIO TPaHUIIbI

MPEANOoIaraéMon MacChl.
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Bapuant Ne$

1.

Brimonnsercs CEpud U3 N HEC3AaBUCHUMBIX HCIILITAHUH C ABYM: UCXOOaMH

B KAXKIOM — «YCIICX)» NN «KHCYCIICX). X — gucio «YyCIICXOB» B N UCIIBITAHUAX, B KaXK-

JAOM HUCIIBITAHUHA p — BEPOATHOCTD «YCIICXa» OAWHAKOBAsI.

Tpebyercs:

1) mist mop3amaun 1(Maoro N) HaWTH 3aKOH pacnpeneseHus, QYHKIUIO pac-

npeneneHus X, moctpouth e€ rpaduk, Haiitn M(X), D(X) u P(X < 2);

2) g noazaaayu 2 (00Jb110r0 N U Mayoro p) HaiTu P(X < 2) npuOIMKEHHO C

noMoIIkko pactpenenenus [lyaccona;

3) ans moxzanaun 3 (6osbmioro 1) HakTh BeposaTHOCTH P(Ky < X < ky).

[Ton3anmaya 1 [Tonzanaua 2 [Tonzamaua 3
n P n P n P Ky ko
4 0,15 20 0,015 400 0,2 75 100
2. Ha xakoMm pucynke nzobpaxena Gynkius rmiaotHoctu? Jladite passep-

HYTBIN OTBET.

3.

1) 2)
y 4 y A
|
> X >
-1
3) 4)
ya v A

pd

/l

» X

\ 4

3angana (yHKIUS pacripefesieHus ciydaiiHoil BenuuuHbl X. TpebOyercs

HAWTU MJIOTHOCTH pacipCaciCHuA, MaTCMAaTHICCKOC OXKMUAaHUC, CPCAHCC KBAaJApaTH-
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yeckoe oTkioHeHHe. [loctpouts rpaduku QyHKUIMN TUIOTHOCTH U (DYHKUIMU pacipe-

JACIICHUA.

0 npu x <0,

F(X) =<sin2X npu 0<x£%,

T
1 npu x>—.
PUY=

4, CnydvaiiHasi BeJIMYMHA 3ajlaHa IUIOTHOCTBIO pacnpeneicHus f(X) .

Haiitu ko durment C, maTemaTuyeckoe oxxkuganue u aucnepcuto. Haittu F(X) .

0 npu x<0,
f(x)=<¢ x> npu 0<x<1,
0 npu x>1.
5. CnyuaiiHass BenuurMHA X WMMEET SKCIIOHEHIMAIBHOE PACIpEICICHUE C

napamerpoM A =2. Hammcarp Beipaxenue miotHoct f(X) . Haiitu ¢yHKImio pac-
npenenenus. Havitu M (X) u HadaJIbHBI MOMEHT MSTOTO MOPSIKA.

6. CnydaitHas BennurHa X UMEET PaBHOMEPHOE PACIpPENCIICHUE Ha OTPE3-
ke [0,5;2]. Haittu M (X), D(X).

7. Crny4daitHas BenrurnHa X UMEET HOpMaJIbHOE pPacIpeeIeHue C mapaMmeT-
pamu M=05, c=1.TpeOyeTcs HAWTH TUIOTHOCTH pACHpENeSieHUsT M TMOCTPOUTH €€

rpaduk. Haiitu BepodaTHOCTh TOrO, yTO X Oyner jexaTh B uHTepBaie 2< X <8, a
TaK)ke BEPOSTHOCTH HEPABEHCTBA |X — 5| <3.

8. Macca xopromku B OXOTCKOM MOpe — cliydaifHasi BelmuuHa X, pacmpee-
N€HHAs TI0 HOPMAJTLHOMY 3aKOHY C MaTeMaTHUYECKUM OXHIaHueM a=295 u cpeaHum
KBaJIpaTHICCKUM OTKI0HeHHEeM 6=30.

Haiitu: a) BEpOSITHOCTH TOTO, UTO Macca HayAady BbUIOBJICHHON KOPIOIIKU OY-
JIET 3aKII0UCHA B Ipeaenax oT m;=315 mo mp=415;

0) mo mpaBUily TPEX CUTM HAWTH HAUOOJIBIIYIO UM HAWMMEHBIIYIO TPAHUIIBI

NpEAnoaaraeMon Macchl.

32



Bapuant Ne6

1. BrimoasieTcs cepus M3 N HE3aBUCHMBIX UCITBITAHUH C JIBYMST HCXOIaMH
B KOKJIOM — «YCIIEX» WIIH «HEYyCIex». X — 9UCIIO «YCIIEXOB» B N UCIBITAHUAX, B KaX-
JIOM HCTIBITAHUUA BEPOSITHOCTH «yCIIeXa» p OAMHAKOBASI.

Tpebyercs:

1) mist monp3amauu 1(Maoro N) HaWTH 3aKOH pacnpeneseHus], QYHKIUIO pac-
npeneneHus X, moctpouth e€ rpaduk, Haiitn M(X), D(X) u P(X < 2);

2) g noazaaayu 2 (00Jb1I0r0 N U Mayoro p) HaiTu P(X < 2) npuOIMKEHHO C
nomoibio pactpenenenus [lyaccona;

3) ans moxzanaun 3 (6osbmioro 1) HakTh BeposaTHOCTH P(Ky < X < ky).

[Ton3anmaya 1 [Tonzanaua 2 [Tonzamaua 3
n P n P n P Ky ko
5 1/3 20 0,02 600 0,4 250 330
2. Kaxoit u3 3tux rpauxoB MOXET COOTBETCTBOBATh (YHKIIUU TIOTHOCTH

pacrpeeneHust ciiydaiiHON BeJIMYMHbBI, OTBET 000CHOBATh
1) 2)

YA VA
4 4

NI—- ————
\ 4
b
N|</N|—
\
>

3) 4)

\ 4
b
A\
>

3. 3amana (yHKIUA pacupenesieHus ciydaiiHou BenuuuHbl X. TpeOyercs HalTh

IUIOTHOCTDL PpacCHpCACICHUA, MAaTCMATHYCCKOC OXHIAAHUC, CPCOAHCC KBaApaTHUC-
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ckoe otkioHenue. [Toctpouts rpaduku GyHKIHMHN TUIOTHOCTH U (YHKIIUU pacrpe-

JICTICHUSL.
0 npu x<0,
X2
F(X)=<— npu 0<x<8,
64
1 npu x >8.
4, CaygaifHas BeJIWYMHA 3aJlaHa IDIOTHOCTBIO pachpeneneHus f(X).

Hatitu ko duruent C, maTemaTndeckoe oxxkuaanue u aucnepcento. Haittm F(X).

0 npu x <1,
f(x)=
— npu ,x>1.
X
5. CnydaitHas BenmMunHa X HMMEET AKCIIOHEHIIMAIBHOE PACHpPE/ICIICHHE C

napametpom A =5. Haiitu F(Xx), M(X), D(X) .

6. CiyuaiiHasi Be1uunHa X UMEET paBHOMEPHOE PACIPEACICHUE HA OTPE3-
Ke [-2;2]. HaiiTu BTOpOil IEHTpaIbHBIN U EPBbII HAYaIbHBIII MOMEHTHI.

1. CiyyaiiHasi BeIM4MHA X UMEET HOPMAIBHOE PACIPEACICHHUE C MapaMeT-

pamu M=0, c=6.TpeOyeTcs HAUTH IUIOTHOCTb pPACHPEIEICHUS U TMOCTPOUTH €€
rpaduk. Haiitu BepoaTHOCTh TOrO, yTO X OyJeT jexarh B MHTepBasie —6< X <12, a
TaKXe BEPOSTHOCTh HEPABEHCTBA |X | <2.

8. Macca kopromku B OXOTCKOM MOpe — cliydaiiHasi BelmuuHa X, pacmpee-
NEHHAs IO HOPMAJTLHOMY 3aKOHY C MaTeMaTUYECKUM OXKHIaHUEeM a=265 U cpeaHuM
KBaJI[paTUYECKUM OTKJIOHEHUEM G6=15.

HaiiTu: a) BEepoATHOCTH TOTO, YTO Macca Hay/ladyy BbUIOBJIEHHON KOPIOIIKH OY-
JIET 3aKII0ueHa B npeaenax oT m;=305 mo m,=425;

0) mo mpaBUily TPEX CUTM HAWTH HAWOOJIBIIYIO UM HAWMMEHBIIYIO TPAHUIIBI

MpEAnoaaraeMon Macchl.
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Bapuant Ne7
1.

Brimosnnsercs Ccepus U3 N HE3ABUCHUMBIX HCIIBITAHUM C ABYMs UCXOJaMU
B KaXKXIOM — «YCIICX» HIIN «HCYCIICX). X — 4gucno «YyCIICXOB» B N HUCHBITAHUSIX,

KaXXIOM HUCIIbITAHUN BCPOATHOCTH «YCIICXa» p OJJMHAKOBAs.

B
Tpebyercs:

1) mist monp3amauu 1(Maoro N) HaWTH 3aKOH pacnpeneseHus], QYHKIUIO pac-

npeneneHus X, moctpouts e€ rpaduk, Haiitn M(X), D(X) u P(X < 2);

2) g noazaaayu 2 (00Jb110r0 N U Mayoro p) HaiTu P(X < 2) npuOIMKEHHO C
nomoibio pactpenenenus [lyaccona;

3) ans moxzanaun 3 (6osbmioro 1) HakTh BeposaTHOCTH P(Ky < X < ky).
ITon3amaua 1 Ilonzamaua 2 Iloxzamaua 3
n P n P n P Ky ko
6 0,1 600 0,0025 768 0,25 190 220
2. Ha xakom pucynke mzoOpaxkeHa ¢yHKIus rmioTHocTu? JlaiiTte pasBep-
HYTBINA OTBET.
1) 2)
YA y A
|
> X » X
3) 4)
YA y A
: » X 7\]\ » X
3.

3amana QyHKIUS pacmpeneneHus ciydaitHoi BenuuuHbl X. TpeOyercs

35

HaWTU INIOTHOCTh pacupeaciCHusl, MAaTEMAaTUYCCKOC OXHWJIaHUC, CPCAHCC KBaJApaTH-




yeckoe oTkioHeHHe. [loctpouts rpaduku QyHKUIMN TUIOTHOCTH U (DYHKUIMU pacipe-

TCTICHMSL.
0 npu x<-2,
F(X)=<0,25x+0,5 npu —2<x<2,
1 npu x> 2.
4. CnydaiiHasi BelMMYMHA 3a/laHa IUIOTHOCTBIO pacnpenencaus f(X).

Hatitu ko duruent C, maTemaTndeckoe oxxkuaanue u aucnepento. Haittu F(X).

V4
0 npu x <—,
2
V4 V4
f(x)=4c cos(X) npu ——<x<—,
2 2
V4
0 npu x>—.
2
5. CnyuaiiHass BenuurMHA X WMMEET SKCIIOHEHIMAIBHOE PACIpEICICHUE C

napametpoMm A =4. Haiitu f(X), F(x) , M(X), P(X <M(X)).

6. CnydaitHas BenmunHa X paBHOMEPHO pactipejiesieHa Ha otpeske [2;10].
Hammcats BeIpaskeHue miioTHOCTH 1 Halth P(3< X <5) .

1. CinyyaiiHasi BeIMYMHA X UMEET HOPMAIBHOE PACIPEICICHHUE C MapamMeT-
pamu M=-1, 6 =2.TpeOyeTcs HAWTU IUIOTHOCTh PACHpPENENCHUS U IMOCTPOUTH €€
rpa¢uk. HaiiTu BeposSTHOCTL TOro, 4T0 X OYAET jexkaTh B MHTepBajie —°0=<X <9 3
TaK)ke BEPOSTHOCTH HEPABEHCTBA |X +]J <4,

8. Macca xopromku B OXOTCKOM MOpe — Ciy4aiiHas BeJIMYMHA X, pacrpese-
AEHHAsI IO HOPMATBHOMY 3aKOHY C MaTeMaTHYECKUM OXXKHUJaHUEeM a—465 u cpeaHuM
KBaJI[paTHYCCKUM OTKJIOHEHHUEM G=35.

Haiitu: a) BEpOSITHOCTH TOTO, UTO Macca HayAady BbUIOBJICHHON KOPIOIIKU OY-
neT 3akirodeHa B npegenax oT Mp=300 no my=425; 6) no npaBuily TpEX CUTM HANTH

HaI/I6OJ'II)H_IYIO N HAUMCHBIITYIO I'PaHUIIbI npennonaraeMoﬁ MacCCHhI.
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Bapuant Ne8

1. Brimonnsercs CEpud U3 N HEC3AaBUCHUMBIX HCIILITAHUH C ABYM: UCXOOaMH

B KaXKXIOM — «YCIICX» HIIN «HCYCIICX). X — 4gucno «YyCIICXOB» B N HUCHBITAHUSIX,

B
KQKJIOM UCTIBITAHUA BEPOSTHOCTH yCTIEXa» p OJUHAKOBAS.
Tpebyercs:

1) mist monp3amauu 1(Maoro N) HaWTH 3aKOH pacnpeneseHus], QYHKIUIO pac-

npeneneHus X, moctpouth e€ rpaduk, Haiitn M(X), D(X) u P(X < 2);

2) g noazaaayu 2 (00Jb110r0 N U Mayoro p) HaiTu P(X < 2) npuOIMKEHHO C
nomoibio pactpenenenus [lyaccona;

3) ans moxzanaun 3 (6osbmioro 1) HakTh BeposaTHOCTH P(Ky < X < ky).

[Ton3anmaya 1 [Tonzanaua 2 [Tonzamaua 3

n P n P n P Ky ko

4 0,4 50 0,004 100 0,9 85 92

2. Kaxoit u3 3Tux rpadukoB MOXET COOTBETCTBOBATh (PYHKIIUU IJIOTHOCTU

pacrpeeneHust ciiydaiiHON BeJIMYMHbBI, OTBET 000CHOBATh

1) 2)
YA VA
2 1
] —
h—ua b > X > %
3) 4)
YA y A
3. ;— e
» X » X
: i e
3.

Haitu nioTHOCTH pacmpeneneHus, MaTeMaTUyecKoe OXXHUJIAaHUe, Cpel-

HEe KBaJpaTUYECKOe OTKJIOHEHHE, eCii u3BecTHa (yHkius pacupenencHus. Ilo-

CTpOUTH Tpaduku QYHKIMMA IIIOTHOCTU U (DYHKIIMK pACTIPECIICHHUS.
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0 npu x <0,
2

X
F(X)=<— npu O0<x<7,
(x) 25 "7

1 npu x>17.

4, CaygaiiHas BeJIWYMHA 3aJlaHa IDIOTHOCTBIO pacmpexaeneHus f(X).

Hatitu ko durmment C, maTemaTndeckoe oxxkuaanue u aucnepcento. Haittn F(X).

0 npu x<0,

f(x)=1c sin(x) npu O<x$%,

T
0 npu x >—.
prx=5

5. CnygaiiHas BenmnuuHA X MMEET IMOKa3aTeNbHOE pacmpenencHue, A =D5.

Haiitu dynkuuto pacnpenenenuss F(X) 1 BeposTHOCTD P(X =M (X)] <30) .

6. CnyqaﬁHaﬂ BeJIMunHa X 3a/laHa INIOTHOCTBIO BEPOATHOCTH:

1 .
fx)=12 P8l i MO 1 DOX).

0 npu x ¢[4;8].
7.  CiyuaiiHas BeJIMurHA X UMEET HOpMaJbHOE paclpeieieHUue ¢ mapaMer-

pamu a =3, o =3.TpelyeTcss HalTU TIIOTHOCTh pPacCIpeieiCHUsI U MOCTPOUTH €€ Irpa-

¢uk. Haiith BeposSTHOCTE TOTO, 4T0 X OyaeT nexarh B uHTepBae 0 < X <15,

8. Macca kopromku B OXOTCKOM MOpe — cilydaiiHas BelquuuHa X, pacrpeje-
n€HHAs IO HOPMAJTLHOMY 3aKOHY ¢ MaTeMaThudeckuM oxkumanneMm a=290 u cpegHum
KBaJpaTUYecKUM OTKJIOHeHHueM o=30. HaiiTu: a) BepoOATHOCTH TOro, YTO Macca
HayJady BbUIOBJICHHOW KOpIOIWIKKA OyneT 3akiioueHa B mpenenax or mi=305 o
m,=425; 0) no npaBwily TPEX CUTM HANTH HAUOOJBIIYI0O U HAMMEHBIIYIO TPAHUIIBI

MpEAnoIaraeMon Macchl.
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Bapuant Ne9

1. BrimonasieTcst ceprs U3 N HE3aBUCUMBIX UCTIBITAHUH C ABYMsI HCXOJIaMH
B KOKJIOM — «YCIEX» WIIH «HEYyCIex». X — 9UCII0 «YCIIeXOB» B N UCIBITAHUAX, B KaX-
JIOM HCTIBITAHUN BEPOSITHOCTH «yCIIeXa» p OAMHAKOBASI.

Tpebyercs:

1) mist monp3amauu 1(Maoro N) HaWTH 3aKOH pacnpeneseHus], QYHKIUIO pac-
npeneneHus X, moctpouth e€ rpaduk, Haiitn M(X), D(X) u P(X < 2);

2) g noazaaayu 2 (00Jb110r0 N U Mayoro p) HaiTu P(X < 2) npuOIMKEHHO C
nomoibio pactpenenenus [lyaccona;

3) ansa moxzanayn 3 (6osbmioro 1) HaiTh BeposAsTHOCTH P(Ky < X < ky).

[Ton3anmaya 1 [Tonzanaua 2 [Tonzamaua 3
n P n P n P k1 k2
4 1/3 400 | 0,0025 | 100 0,8 75 84
2. Ha xakom pucynke mnzobpaxeH rpaduk QyHkiuu miotHoctu? OTBeET
000CHOBATh.
1) 2)
YA VA
1
é 3
P - -
3) 4)
y A YA
ﬁz
N -
3. 3amana QyHKIUS pacnpeneneHus ciydaiiHoi BenmmunHbl X. TpeOyercs

HaWTHU IUIOTHOCTh pacupeaciICHusl, MaTCMAaTUYCCKOC OXHWJIaHHUC, CPCAHCC KBaApaTH-

yeckoe oTkioHeHue. [loctpouts rpadmku QyHKIUN TUIOTHOCTH U (DYHKIIMH pacripe-

JIEJIEHUSL.
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0 npu x <1,
F(x)=40,25(x-1) npu 1<x<5,
1 npu x >5.

4. CnydaiiHasi BelMWYMHA 3a/laHa IUIOTHOCTBIO pacnhpeneneHus f(X).

Hatitu koaddurmment C, maTemaTndeckoe oxxkuaanue u aucnepcento. Haittm F(X).

0 npu x <0,

f(x)=1c cos(2x) npu 0<x£%,

T
0 npu x>—.
Pty

5. CiyuaiiHass BenMYMHa X MMEET 3KCIOHEHIHAIBHOE PACIpPENICIICHUE C

napametpoM A =5. Halitu P(X <M (X)).

6. CnyqaﬁHaﬂ BeJIMUnHa X 3a/laHa INIOTHOCTBIO BEPOATHOCTH:

F(x) = % npu x €[4;8],

0 npu x ¢[4;8].
Haiitu dynkuuro pacipeneneHus.
1. CnyuaiiHast BenunHa X UMEET HOPMAJIbHOE PaCIpeIesICHUE C MTapaMeT-

pamu M=4, c=2.TpeOyeTcs HaWTU MIOTHOCTb PACIPENEICHUS U TOCTPOUTH €€
rpaduk. HaiiTu BepossTHOCTB TOro, 4To X OyzAeT JiexaTh B uHTepBasie —4 < X <10, a
TaKXe BEPOSITHOCTh HEPABEHCTBA |X — 4| <8.

8. Macca kopromku B OXOTCKOM MOpe — cliydaiiHasi BeluuuHa X, pacmpeie-
n€HHAs IO HOPMAJILHOMY 3aKOHY ¢ MareMatudeckum oxuaanueMm a=390 u cpegHum
KBaJpaTUYECKUM OTKIOHEHUEM G=15,

Haiitu: a) BEpOSITHOCTH TOTO, UTO Macca HayAady BbUIOBJICHHON KOPIOIIKU OY-
JIET 3aKII0ueHa B peaenax oT m;=290 mo m,=405;

0) mo mpaBWily TPEX CUTM HAWTH HAUOOJBIIYIO W HAMMEHBIIYIO TPaHUIIbI

NPEANnoIaraeMon Macchl.
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Bapuant Nel(
1. BelmonHsieTcst cepus U3 N HE3aBUCHUMBIX UCIIBITAHUHI C JBYMS UCXOJIAMH

B KAXKIOM — «YCIICX)» NN «KHCYCIICX). X — gucio «YyCIICXOB» B N UCIIBITAHUAX, B KaX-
AO0M HUCIIBITAHUN BCPOATHOCTDL «YyCIICXa» p OAMHAKOBAs.

Tpebyercs:
1) mist mop3amaun l(maoro N) HaWTH 3aKOH pacnpeeseHus], QyHKIUIO pac-

npeneneHus X, moctpouth e€ rpaduk, Haiitn M(X), D(X) u P(X < 2);

2) g noazaaayu 2 (00Jb110r0 N U Mayoro p) HaiTu P(X < 2) npuOIMKEHHO C

TIOMOIIBIO pactipenencHus [lyaccona;
3) ans mojxzanaun 3 (6osbmioro 1) HakTh BeposATHOCTH P(Ky < X < ky).

[Ton3anmaya 1 [Tonzanaua 2 [Tonzamaua 3
n P n P n P k1 k2
5 0,7 100 0,007 150 0,6 86 96
2. I'padux pynkuun maotHoctn CB n300pakeH Ha PUCYHKE...

1) 2)
yA VA
1
7 i
: > X / » X

3)

y A 4)

2 YA

1 > X B
: -
3amgana (yHKIUS pacripefesieHus ciydaiiHoil BenuuuHbl X. Tpebyercs

3.

HAWTU MJIOTHOCTH pacipcaciICHuA, MaTCMAaTHYICCKOC OKMWAaHUC, CPCIAHCC KBAaJApaTH-

yeckoe oTkiIoHeHue. [loctpouts rpapuku QyHKIMI MWIOTHOCTH U GYHKLIUU pacipe-

JIEJIEHUSL.
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0 npu x <0,

2

F(x)= ;(_6 npu 0 < x <6,

1 npu x > 6.

4, CaygaiiHas BeJIWYMHA 3aJlaHa IDIOTHOCTBIO pachpeneneHus f(X).

Hatitu koadduruent C, maTemaTudeckoe oxxuaanue u aucrnepcuto. Haiitn F(X).
0 npu x<2,

f(X)=<C npu 2<x<4,
0 npu x> 4.

5. CﬂyqaﬁHaﬂ BeIMunHa X 3a/laHa IINIOTHOCTBIO BCPOATHOCTH!

0 npu x <0,
F)=1,
3e” npux>0.

Haiiti BeposITHOCTh IONaAaHus CIIy4ailHOM BenuuuHbl X Ha uHTepBai [ 1;3].

6. Cnyuaitnas BenmnunHa X 3a/1aHa TUIOTHOCTBHIO BEPOSITHOCTH

1 .
F(X) = E npu x €[-1,1],

0 npu x ¢ [-1;1].
Haiitn nepBeIil, BTOPOW M TPETUN HaYaJIbHBIA MOMEHT.
7. CriyyaiiHasi BennurHa X uMeeT HOpMaJIbHOE pacIipe/iejieHHe ¢ mapameTpaMu

M =—2, 6 =5.Tpedyercs HalTH MIOTHOCTh PacHpeieseHUsl U MOCTPOUThH €€ rpaduk.
Haiitu BeposiTHOCTBH TOro, yTo X OyAeT JiexaTh B UHTepBalie —12 < X <8, a Takxke

|X + 2| <10
BEPOSTHOCTH HEPABEHCTBA )

8. Macca xopromku B OXOTCKOM MOpe — Ciy4yaiiHas BeJIMYMHA X, pacrpese-
n€HHAs TI0 HOPMAJTLHOMY 3aKOHY ¢ MareMmarndeckum oxumaanneMm a=300 u cpegHum
KBaJpaTUYECKUM OTKIOHEHUEM G=25,

HaiiTu: a) BEepOATHOCTH TOTO, YTO Macca Hay/ladyy BBUIOBJIEHHON KOPIOIIKH OY-
JeT 3akiaoueHa B npeaenax oT m;=300 mo my=425;

0) mo mpaBWily TPEX CUTM HAUTH HAUOOJBIIYIO U HAMMEHBIIYIO TPaHUIIbI

MpEAnoIaraéMon Macchl.
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2 IBYMEPHBIE CJIYYAWHBIE BEJIUUAHBI

COBOKYITHOCTB JBYX cllydaiHbIX BeqnyuH (X,Y), 3aJaHHBIX Ha BEPOSITHOCTHOM

MIPOCTPAHCTBE (Q,B,P) , Ha3bIBAIOT O8YMEPHOU CIYYAUHOU BEIUHUHOU UTU 0BYMeD-

HBIM CIYUAtHbIM 6eKmopom, X,Y — KOOPAUHATHI CIIy4allHOTO BEKTOpA.

2.1 JluckpeTHasi AByMepHasi cJyyailHasi BeJTHYHHA
Ecnu cnyuaiinbie BenuuuHbl X, Y AUCKPETHBI, TO U JABYMEpHas cly4yaiiHas Be-
aranHa (X,Y) Takke OyIeT Ouckpemuoil.
3akon pacnpeoenenus OUCKPEMHOU O08YMEPHOU CHYYAUHOU BelUYUHbI MOXKHO

3a4aTh, HaIIpHUMCp, C ITIOMOIIBIO Ta6JII/IIH>I, rac

p;=P(X=xY=y),i=1..m, j=1..n:

Y1 y2 Yn
X1 P11 P12 P1n
X2 P21 P22 P2n
Xm Pm1 Pm2 Pmn

Tak kak coOBITHS COCTABIIAIOT HOJIHYIO IPYIITY ITONIAPHO HECOBMECTHBIX COOBI-
m n
TUH, TO ZZ p; =1.
i1 j-1
Taxke 1ByMepHYIO CllydaliHyI0 BEIMYMHY MOXHO 3aJaTh C IOMOIIBIO (DyHK-

A PaCIpPCACIICHUA.

@yuxyueli  pacnpedenenusi  ciydaitHoro  Bektopa (X)Y)  Ha3bIBaeTcs
F(xy)=P{X <xY <y}.
['eomeTpuyeckn JaHHOE PaBEHCTBO MOXKHO WHTEPIPETUPOBATH CIICTYIOIINM

oOpazoM: (PyHKIUS pacrnpenesieHUs F(X,y) — BEPOSITHOCTh TOTO, YTO ClydaifHas

touka (X,Y) momaner B OCCKOHEYHBIM KBaapaT C BEPIIMHOW B TOYKe (X, Y); TOYKa

(X)Y) Oyzer jeBee U HHUYKE STOW BEPIIMHBI KaK MOKa3aHO Ha pucyHke 1.13.
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(x,y)

o

v

Puc. 1.13. 'eomerpudeckas uatepnpetanus GyHKIIUA pacipeese-

HHS F(X, y).

CBoiicTBa (yHKIMU paclpeaeiaeHUsI.

1 0<F(xy)<1.

2 F(X,y) - HeyObIBaromas GyHKIHS 110 KaXIOMY U3 CBOMX apryMEHTOB.
3 F(—0y)=F(x~0)=0.

4 F(+o0,400) =1.

5 P(a<X<hbc<Y<d)=F(bd)- F(bc) - F(ad) + F(ac).

6. F(X,y) HenpepbIBHa CleBa [0 K&XI0OMY U3 apryMEHTOB

7. F (40, y) =R (¥),F (X +e0) = F (x) .

OTMGTI/IM, qTo CI)YHKLII/IH pacipCaciICHusaA MOZKET OBITH 3amucaHa u JJIA AHUC-

KPETHOW CIIy4allHOM BEJIMYMHBI U JJIsI HENPEPBIBHOM.
2.2 HenpepbIBHAs IBYMEpPHAasi CJOy4ailHAA BeJMYMHA

Ecnu cinyuvaitnbsie BenuuuHbl X, Y HENpEpbIBHBI, TO U JABYMEpHas cllydaiiHas

BeanunHa (X,Y) — nenpepwisnas.
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QOyHKIMIO PacHpencsIeHUsT HENPEPBIBHOM IBYMEPHOW CIy4aHOM BEIUYMHBI
MO>KHO TPEJCTaBUTh B BUE CXOMASAIIEIOCS HECOOCTBEHHOTO HHTETpajia OT MJIOTHOCTU

PaCcipCacCaCHusd:

F(X,Y)=P(X <x,Y <y)= j f p(x, y)dxdy

—00—00

[110THOCTBIO COBMECTHOTO pacHpeeieHUs] BEPOATHOCTEN (IBYMEPHOM IJIOT-

HOCTBIO BEPOSITHOCTH) JABYMEPHOW HENPEPBHIBHOW CIYYaWHOW BEJIMYMHBI HA3bIBAIOT

BTOPYIO CMEIIaHHYIO IIPOU3BOIHYIO oT byHKIHMH pacmpenee-
0°F (X, O*F (X,
HUSA: f(x,y)= ( y): ( y).
oxoy OyoX

FGOMeTpI/I‘-IGCKa}I HHTCPIIPCTAIUA IINIOTHOCTH BCPOATHOCTHU f (X, y) — IIOBCPX-

HOCTB pacrnpezeneHus B mpoctpanctse OXYZ.
CBolicTBa IByMEPHOM TNIOTHOCTH BEPOSTHOCTH.

1. f(xy)=0.
b d
2. P(a<X <b,c<Y <d) =”f X,y )dxdy .

3. P(X<X <x+AXYy<Y <y+Ay)~ f(xy)AxAy .

+00 +00

4, ij(x,y)dxdyzl

—00 —00

+00 +0

5. fx(x)zj f(xy)dy, fY(y):j f(x,y)dx

2.3 He3aBHCMMOCTb ABYMEPHBIX CJIYYAHHBIX BEJIMYHH. Y CJIOBHOE pacnpeae-
JIeHHue

Cnyuaituple  BenmumuumHbl X, Y  HasblBAIOTCS  HE3AGUCUMbBIMU,  €CIH
F(xy)=F(X)R (y), rme F(x), K (y) - dyHkuun pacnpenenenus ciydaiHbIx
BenuunH X, Y.

Ecmn CIIy4ailHbIE BEJINYMHBI HENPEPHIBHBI, TO

y) - FO0Y)

oy~ IR ()= (01 (¥).
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JI7isl IUCKPETHBIX CIyYalHBIX BEJIWYHH OIPEIEICHUE He3aBUCUMOCTH TIEPETIH-
meM B BUAE Py = P(X =X,Y :yj): P(X :xi)P(Y =yj)= PyiPy -
Ycnosnoe pacnpeoenenue X npu Y=Y; — COBOKYIHOCTb YCJIOBHBIX BEPOSITHO-
cTei p(xllyj),...,p(xn/yj):
P(X=x.Y=y,) p;
P(Y=y;)) Py
AHaJIOTUYHBIM 00pa30M MOKHO OTIPENEINTh YCIOBHOE pacrpenaeneHue Y mpu

X=Xi,

p(% /)=

P(X=xY=y,) p;
P(X=x) p

p(y; /%)=

Yenosnvie nnomnocmu 171 HENPEPHIBHBIX COCTABIIAIOMMX X, Y

f(xly)=1(xy)/ f,(y). f(y)=0
f(y/x)="f(xy)/ f,(x), fi(x)=O0.

2.4 XapaKTepUCTHKHU ABYMEPHBIX CIyYaiiHBIX BeJIMYHH
Mamemamuueckum odcuoarnuem @YHKYuU O08YMEPHOU CAYHAUHOU BeIUUUHbI

Ha3bIBACTCA

M ((p(X Y )) = Z(p(xi, Y; )pij B INCKPETHOM CJIy4ae,
i

+00 +00

M ((p(X Y)) = j j ®(x,y) f(x,y)dxdy B HenpepbiBHOM city4ac.

CBOMCTBA MATEMATHUECKOTO OXKHIAHHS

1. M(C)=C

2. M(X+Y)=M(X)+M(Y)

3 M(XY)=M(X)M(Y) s He3aBUCHMBIX CITyUaiiHBIX BETHUUH.

Ycnosnoe mamemamuueckoe oscuoanue (cpennee 3HadeHue X mpu yCIOBUH,

gro Y=Yj): M (X 1Y = yj):zmlxi p(xi / yj).
i=1
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Jlucrepcnst KOMIOHEHT JIByMEPHOTO cliydaiioro Bektopa (X,Y ):

D(X)=M (X =M (X)) =M (X?)-M?(X),

D(Y)=M(Y =M (Y))' =M (Y2)-M?(Y).

Kosapuayueil cayuarinbix senuun HA3BIBAIOT
cov(X,Y)=M((X =MX)(Y —MY)).

CBoiicTBa KoBApHAIIHHL.

1. cov(X,Y)=M(XY)=M(X)M(Y)

2. cov(X,X)=D(X)

3.Ecm X, Y nesaucumsi, To Cov(X,Y ) =0, (06patHoe HEBEPHO).

CrnyyaliHple  BEJIMYMHBl  HA3bIBAIOTCS  HEKOPPENUpPOBAHHbIMU,  €CIU

COV(X,Y)zO, U3 HEKOPPEIUPOBAHHOCTU HE CIIEIYyET HE3aBHCHUMOCTb, U3 HE3aBU-

CUMOCTH CJICAYCT HCKOPPCIUPOBAHHOCTD.

4. cov((aX +b),(cY +d))=accov(X,Y).
5. |cov(X,Y)|</D(X)D(Y).
6. CriyvaiiHple BenMuuHBI JuHEWHO 3aBucuMbl (Y = aX +b) <

[cov(X,Y )|=/D(X)D(Y).

cov(X,Y
Koaddumuent koppensiiuu: p= ( )

JD(X)D(Y)
CaoiicTBa K03 (ULIMEHTa KOPPEIIALIUN:

1. p(X,X)=1

2. Eem X, Y — nesasucnmsr, 10 p(X,Y)=0
3. p(aX+b,cy +d)=sign(ac)p(X,Y)

4.  —-1<p(X,Y)<1

5. |p(X,Y)|=1 < X.Y nmuneiino saBucumeL,

HavansHbBII MOMEHT:
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Qs = ZZ X! y;P; — IS IMCKPETHBIX CIy4aiHbIX BETHYMH (X ,Y) ;
i

oy = I I X“y® f (x, y)dxdy — 17151 HeIpepHIBHBIX CITyYaifHEIX BETHIHH (X,Y).

—00 —00

[leHTpaIbHBI MOMEHT:

s = ZZ(Xi - 7)k (yi - 7)5 P; — /I JMCKPETHBIX CIyYaWHBIX BEIUYHH
i
(X.Y);

Hys = I J (X— Y)k (y— 7)8 f (X, y)dxdy — nmst HenpepBIBHBIX CIIydaiHBIX BEJIH-

b
YUH ( XY ) .

[TopAAKOM HAa4albHOIO (LEHTPAIbHOIO) MOMEHTA HA3hIBAETCS CyMMa €ro HH-
nekcoB K+ s. IleHTpanbHbIE MOMEHTBI TIEPBOrO MOPSIKA PaBHBI HYIIO, a BTOPOIO:
1,0 = D[ X]. Llentpansrpiii MomeHT i, =Ccov(X,Y).

Ipumep: [ToaOpackIBalOT 1Ba UIPAILHBIX KyOHKa.

X — KOJIMYECTBO OYKOB, BBIIABLIUX B Pe3yIbTaTe OpOCKa MepBOro Kyouka.

V — KOJIMYECTBO OYKOB, BBIIABLIUX B Pe3ylbTaTe OPOCKa BTOPOro KyOUKa.

ITocTpouTh 3aKOH pachpeseneHus BeposTHocTel cuctemsl (X,Y ). Ciydaii-
HbIE BEJIMYUHBI ABIISIOTCS HE3aBUCHMBIMU.

Penienue:

CocrtaBuM 3akoHbI pacupenenenus aig X,Y .

X 1 2 3 4 5 6
1 1 1 1 1 1
6 6 6 6 6 6
Y 1 2 3 4 5 6
1 1 1 1 1 1
6 6 6 6 6 6

48




Tak xak BEpOSITHOCTb BbINAJACHUS JHO00M mapbl (Xi, y j) OyneTr paBHa ETY TO

MOJXHO 3allMCaThb 3aKOH PAaCIIPCACIICHUA BGpOHTHOCTCﬁ CHCTCMBI (X ,Y) B CIICAYIO-

1IEM BHJIE:

X Y

1 1 1 1 1 1 1
36 36 36 36 36 36

2 1 1 1 1 1 1
36 36 36 36 36 36

3 1 1 1 1 1 1
36 36 36 36 36 36

4 1 1 1 1 1 1
36 36 36 36 36 36

) 1 1 1 1 1 1
36 36 36 36 36 36

6 1 1 1 1 1 1
36 36 36 36 36 36

Ipumep:

JIByMepHas ciiy4daliHasi BEIUYMHA (X ,Y) 3a/1aHa TUIOTHOCTBIO BEPOSTHOCTH

C
752(1+ xz)(2+ yz)'

f(xy)=

Haiitu a) mapamerp C; 6) BEpOSITHOCTH MOMAJaHUS CIyYalHOW TOYKHU (X, y) B

MPSIMOYTOJIbHUK, OrpaHrueHHbIN npsaMbiMu X = 0,y =0, X =1, y = J2.

Pemienne. a) Tak kak I J. f (X, y)dxdy =1, TO

—00 —00

~+00 +00

C
I I n(1+X7)(2+y?)

—00 —00

dxdy =1,
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dx “j? Jady 1
(1+x7) g n*(2+ yz)_16'

2.5 JIBymepHOe HOpMAJILHOE pacnpeieieHne

JIBymepHas ciydaiiHas BenuuuHa (X,Y) pacnpeneneHa HOpMaJIbHO CO CPEIHHM-

2 2
MU 3HAYEHUsMU My My, AUCIEPCUSAMHU G),G, U KOI(P(ULIUEHTOM KOPPEJALHU P ,

€CJIM €€ IJIOTHOCTh 33JjaHa, pUCYHOK 1.14:

-1 (x—m1)2+2 (x—ml)(y—m2)+(y—m2)2

1
f(x.y)= exp P
2116,6,4/1- p° 2(1-p°) o, G0, c;

0.20
0.15
0.10
0.05
0.00

Puc. 1.14. I'padyix IIIOTHOCTH IBYyMEPHOTO HOPMAJILHOTO pACTIPECICHHUS.

50



Bonpocui:
1. JTaiiTe onpeneneHue AByMEPHOM CIIy4ailHOM BEJIMYUHBI.
2. Kakast 1BymMepHas cily4aiiHasi BEJIMYMHA HAa3bIBAE€TCS AUCKPETHOM?
3. Kakas nBymepHas ciydaiiHas BeIMYMHA Ha3bIBAE€TCSl HEMPEPHIBHOM?

4. Kax BBIYHUCIUTH MaTEMaTHUECKOE OXHNAaHHC ,HBYMepHOﬁ cnyqaﬁHoﬁ BCIIN-

5. Kak BBIUMCIIATE JUCTIEPCUIO ABYMEPHOM CIIyYalHOUN BETUYHHBI?

6. Uto Takoe koBapuaus?

7. 300pa3urte cxeMaTUYHO ABYMEPHOE HOpMaJIbHOE pacipeiesicHue.

8. CroiicTBa K03 (HHUIHEHTA KOPPEIISIIHH.

9. B xakux ciydasx 3HaueHUs KodhGUIMeHTa KOppesiiiuu paBHbl +1 u —17?

10. Cesi3anbl 1 Mexay co00il (DyHKIMS MIOTHOCTU U (QYHKIMS pacrpesesne-
Hus? J1aTh pa3BepHYTHIN OTBET.

11. Ecnu ciy4daiiHble BEIMYUHBI HE3aBUCUMbBIE, TO MOYKHO JIM CKa3aTh, YTO OHU
HEKOppEIUPOBaHHBIE?

12. IlpuBeauTe npuMepsl IBYMEPHBIX CITyYalHBIX BETUYHH.

Hnoueuoyanvuwie 3a0anus:
1. IsymepHas JUCKpEeTHAs clydaiiHasl BETUYMHA 3aJjaHa 3aKOHOM pacrpeenie-

HUS. SIBISIOTCS M 3aBUCUMBIMU ClTydailHble BeMUIuHbI X, Y .

2. Jlana mnotHOCTh BeposiTHOCTH f(X,Y) IByMEpHOW CIlydailHOW BEIMYHHBI
(X.Y).

Haittn pynkuuio pacnpenesnenuss ¥ KodPQOUIIMEHT KOPPEIALUHN CIydailHON
BEJIMYUHBI (X ,Y).

3. JIBe He3aBUCHMBIE AMCKPETHBIE CllydyailHble BeJWYUHBI X, Y 3aJaHbl CBOM-

MH 3aKOHAMU PACTIPEIEICHNS BEPOSITHOCTEN.
TpeOyeTcs:
a) Haiitu 3akoH pacrnpezeneHusi BEpOsITHOCTEH JBYMEPHOW JAUCKPETHOW CITy-

YaWHON BEJINYNHEI.
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0) Berunciuts:

M(XIY =Y,);

M(Y X =x,),

P(1<x<32<y<4),

P(y>3).

B) Haiitn 3akoH pacnpeneneHusi BEpPOSTHOCTEM CIIy4ailHOW BEJIMYMHBI
Z=X+Y,T=X-Y.

Berunciauth MmareMatudeckoe oxkuganue M(Z) u aucnepcuto D(Z).

r) Berauciute M(2X+3Y), D(2X-3Y+1) .

Bapmuanr 1 V1 Y2 Y3
X1 0,1 0,3 0,2
X2 0,1 0,1 0,2
1.

0, x¢(0,1],y (0, ]
2 1oy {X(X+Vf3 xe(0,1],y €(0,4]

3.
X 1 2 3 4
0,4 0,1 0,1 0,4
Y 1 2 3 4
0,2 0,3 0,2 0,3
Bapuant 2 V1 Y2 Y3
X1 0,1 0,4 0,05
X2 0,2 0,2 0,05

52




2. f(xy)=1

o xe(0]ve(o3]

- Tc Tc
sin(x +Y), X E(O’E} y E(O’E}

3,
X 1 ’ : :
0,1 04 - »
Y 1 ’ : :
_ — 03 0,3
Bapuanur 3 7 - ;
] - 53 0,05
¢ N 0 0,05
1,
0, x¢(0,2],y«(0,2]
2. (%) i:;,xe(o,z],ye(oi]
3,
X 1 ’ : :
04 04 o O’l
Y 1 ’ : :
0,1 0.5 > >
Bapmuanr 4 - . «
. 01 0,25 0.1
. 03 0,25 0.1
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2 t(x y):{o, x(0,2],ye(0,1]
x(x—-y), xe(0,2],y €(0,1]
3.
X 1 2 3 4
0,25 0,25 0,2 0,3
Y 1 2 3 4
0,1 0,1 0,5 0,3
Bapuanr 5 V1 Y2 Y3
X1 0,2 0,2 0,2
X2 0,2 0,2 0
1.
B xg(o,z},yg(o,ﬁ}
2. f(x,y)= 2 2
\cos(x +Y), Xe (O, ﬂ ye (O, ﬂ
3.
X 1 2 3 4
0,1 0,1 0,1 0,7
Y 1 2 3 4
0,1 0,1 0,2 0,6
Bapuant 6 Y1 Y2 Y3
X1 0,5 0,1 0,4
X2 0,2 0,2 0,05
1.

0, x¢(0,1],ye(12]
2. f(x,y)= 1
(x+y)'

Xe(O,l], ye(1,2]
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X 1 2 3 4
0,2 0,2 0,2 0,4
Y 1 2 3 4
0,2 0,3 0,2 0,3
Bapuant 7 Y1 y2 Y3
X1 0,1 0,1 0,7
X2 0,05 0,05 0
1.
0, xeto,ﬂ,yg(o,ﬂ
2. f(x,y)=1
. TU /I
sin®(x+Y), xe| 0,= |, 0,=
oY) e( 2} ye( 2}
3.
X 1 2 3 4
0,3 0,2 0,2 0,3
Y 1 2 3 4
0,2 0,3 0,2 0,3
Bapuant 8 Y1 Y2 Y3
X1 0,05 0,4 0,05
X2 0,25 0,2 0,05
1.
0, xg(O,E},yg(O,ﬂ
2 2
2. f(x,y)=
cos’(X + V), XE(O,%},yE(O,g}
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X 1 2 3 4
0,2 0,4 0,1 0,3
Y 1 2 3 4
0,1 0,4 0,2 0,3
BapuanTt 9 Y1 Y2 VE;
X1 0,2 0,3 0,15
X2 0,1 0,2 0,05
1.
0, xg(O,E},ye(O,E}
2 2
2. f(x,y)=
T T
4/x+ , Xe| 0,= |, 0,—
g e( 2} ye( 2}
3.
X 1 2 3 4
0,1 0,3 0,3 0,3
Y 1 2 3 4
0,1 0,4 0,2 0,3
Bapuanr 10 V1 Y2 Y3
X1 0,2 0,2 0,05
X2 0,1 0,2 0,15
1.
0, x¢| 0= |,ye|0,=
2 2
2. f(x,y)=

sin(x—y), xe (Oﬂ ye (Oﬂ
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1 2 3 4
0,3 0,1 0,2 0,4
1 2 3 4
0,1 0,4 0,3 0,2
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